
: Az amerikai
t árzulaanások.. oka

Barkalay professzor, a Har. 
jvard-egyetem közgazdaságtan tu
dósa az utóbbi hetek amerikai 
tőzsde-krachjával, a tőzsdeárak 
katasztrofális zuhanásával kap
csolatbanmegállapította, hogy a 
háborús, nagyprofit' évei után 
Amerikára a csőd sötét évei kö. 
szüntetlek be. A február elejei ár
zuhanások az amerikai közgaz- 

y dász véleménye szerint. kezdete 
í annak az általános gazdasági vál

ságnak — amellyel a higgadtab
ban gondolkodó amerikai pénz., 
ügyi emberek már eleve számol- 
tak^és idejében felhívták a nagy
tőkés körök és a kormány figyel, 
mét a közelgő veszélyre.

Mint ismeretes, az Egyesült Ál
lamok kormánya a tőzsdei árzu
hanások második napján sebtében 
ugyan intézkedéseket foganatos!, 
tott, súlyos milliókat áldozott ga
bonavásárlásra, hogy a gabona
árak további zuhanását megállít, 
sák. Ez az intézkedés azonban 
nem érte el a kívánt eredményt, 
mert csak ideig-óráig tudták 
megfékezni az árzuhanásokat és 
másnap már egyéb áraknál követ
kezett he az árlemorzsolódás.

Mi is történt tulajdonképpen az 
amerikai piacon? A newyorki és 
(chicagói értéktőzsdékén e nőnap 
elején a. január elejei helyzethez 
Viszonyítva, a zsír ára 25, a rozsé 
22, a tengerié és zabé 17, mig a 
buza ára 7 százalékkal esett. A 
többi termények árai is zuhantak, 
He egyelőre nem ilyen mérték, 
ben.

Mi ennek az áresésnek a köz
vetlen oka? Röviden a követke» 
zőkben lehet összefoglalni: a nyu. 
gateurópai országokban a múlt
évi tűrhető termés —- a fokozódó 
(elszegényedés — folytán kisebb 
az élelmiszerkereslet, mini ami
lyenre az amerikai üzérek szá. 
mitottak. Az északi féltekén az 
őszi vetések aránylag jól kitelel- 
tek. Argentina és a többi rendkí
vül alacsony munkabér mellett 
dolgoztató búzatermelő délameri.

■t j kai állam engedett az eddig mes
terségesen tartott terményárak
ból. A Szovjetunió tekintélyes 
gabonamennyiséggel jelent meg a 
világpiacon. A washingtoni buza, 
konferencia, melynek eredeti céh 
ja a gabonaárak összhangbahozá- 
sa és rögzítése lett volna —■ ép
pen az amerikaiak fékezhetetlen 
profitéhsége folytán kudarcba- 
fulladt.

. Az amerikai > egyre fokozódó 
Válság azt bizonyítja, hogy a má
sodik világháború alatt jelentős 
eltolódások történtek a világ me. 
zőgazdaságl termelésében. Az 
Egyesült Államok háborús időkre 
átállított és még mindig olyan 
irnmban dolgozó mezőgazdasági 
termelése a háború előttihez vi
szonyítva 30 százalékkal megnőtt. 
Hasonló a helyzet Kanadában is, 
nmely a háború alatti veszélyez
tetett tengeri szállítások miatt 
kénytelen volt nz élelmiszerek 
fokozottabb termelésére áttérni, 
hogy szükségleteit igy fedezhesse. 
Anglia, amely n második világ, 
háború előtt élelmiszerszükséglc^ 
tének több mint felet hozta be, 
ma már ennek felét termeli és 
Igy behozatala lényegesen csök
kent. Az európai háború sujtottn 
országok mezőgazdasága is blzo. 
nyos mértékben helyreáliott és 
.Vzzcl feleslegessé vált az ameri
kai behozatal. Ezenkívül a hábo

rú éveiben, az Egyesült Államok, 
bán jelentékenyen emelkedett a 
mürost és a mügumi termelés, 
aminek nyersanyagát nagyobbára 
egyes mezőgazdasági eredetű ipa
ri anyagok szolgáltatták. A há
ború utáni idők feleslegessé tét. 
ték ezeknek az ' anyagoknak az 
előállítását és ez a körülmény 
szintén hozzájárul a mezőgazda
sági eredetű ipari anyagok felhal
mozódásához.

Ha futó visszapillantást vetünk 
az amerikai gazdasági élet fejlő, 
désére, világosan kitűnik, hogy 
az általános gazdasági válságokat 
először a mezőgazdasági termé
nyek árzuhanása nyitotta meg, 
majd néhány hónap múlva bekö
vetkezett az ipari válság is. Ez 
történt 192O.ban és ugyanez tör
tént 1929-ben is Amerikában. Az 
amerikai nagytőkéseket egy újabb 
jó termés aggasztja, ami újabb 
válságot idézhet elő.

Egy esztendővel ezelőtt már 
nagyobb arányú árzuhanás volt 
az amerikai tőzsdéken. A muítévi 
árzuhanás aránylag kisebb, mint 
*z ezidei, .azonban visszahatása 
mégis sokkal nagyobb. Ennek az 
oka az, hogy azóta a fogyasztási 
javak méginkább nem találnak 
vevőt, az eladatlan árukészletek 
nőnek a gyárakban. A megrendez 
lések fogynak, a termelést sok 
iparágban csökkentették. Az épít
kezés visszaesett, napirenden van
nak a munkáselbocsátások és q 
munkanélküliek száma a hivatalos 
adatok szerint is meghaladta a 3 
milliót. A könnyűipar válságos 
helyzete már érezteti hatását a 
nehéziparban is. A nyersanyagban 
csökken a kereslet, ugyanakkor 
megszűnik a nyersanyaghiány, 
amely néhány héttel ezelőtt még 
fennállott. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között bekor 
vetkezik az áresés, ami érthetően 
pánikot idéz elő a pénzemberek 
körében. A hatalmas árufelesleg, 
gél rendelkező és piacot nem ta,*  
láló vállalatok részvényeitől a 
részvénytulajdonosok szabadulni 
igyekeznek és részvényeiket haj
landóak olcsóbb áron eladni, sem 
hogy elessenek a részvények ju. 
talékaitól.

Ami most az Egyesült Álla: 
mokban és a többi tőkés országok 
gazdasági életében történik, mind 
a kapitalista termelés anarchiáját 
bizonyítja és egyben igazolja . az 
emberiség nagy tanítómesterei
nek, Marxnak és Leninnek a té. 
teleit, akik évtizedekkel ezelőtt 
már rámutattak a kapitalista ter
melési rendszer bekövetkezendő 
válságára és teljes csődjére. Az 
amerikai válsággal kapcsolatban 
beigazolódott, hogy mialatt a tő- 
kós.termelési rendszer az egyik 
válságból a másikba zuhan, az
alatt a kizsákmányolást felszá
moló szocialista termelési rend, 
szer — a Szovjetunió gazdasági 
rendszere teljesen válságmentes. 
Ennek tudható be, hogy a szocia
lizmus építésének utján előrehala
dó népi demokráciák — a Szov. 
jctunló szocialista termelési rend
szerének nagyszerű tapasztalatai
ból merítve, szintén válságmen. 
tcs, tervszerüsitett gazdasági éle
tet teremtenek. S ennek megszi
lárdítását elősegíti a nemrégen 
megalakult Kölcsönös Gazdasági 
Segély, Tanácsa Is,

’ a városi Iwfemefe©!
Országos versenyt rendeznek a szakszervezeti mSvészcsopertrt 
Zildségetagtakkal látják el a> termelőket
Az Ailami Terv toljesitóse kereté- Nagyszabású építkezéseket kezdte- tóki hálózatot, uj áramfejlesztő telé

ben, a községi közüzemeik belügymL nek Șiret, Radarrt, Gura-Humorului, pékét létesítenek, ’ “
nisztériúmi igazgatósága nagyfontosr Botoșani, — • • — - --- —
ságu építkezési terveket dolgozott ki. Székelyudvarftely, Szlatiná, Ktajova titják a közfcutákat és újakat létesá- 

A teavek alapján folytatják a ma- -------- - ~~—•—— - *-—- .j - —
rosvásárhelyí vizmüerőtelep újjáépí
tését, a Sebeskőrösön vizmüerőtele. 
pet, Nagyvárad—Biharpüspöki tkö
zött villamos vonalat létesítenek. 
Ugyanebben az évben elkészülnek 
Szászváros, Calafat és Nagyenyed 
ivóvíz ellátási kérdéseinek megoldá- „ . . . . _ .
sára vonatkozó tervek. Tanulmányoz, vett Vadász János dr., azegészségügyi 
zák ezenkívül Gyulafelbérvár csátor. minisztérium kiküldöttje, a Bolyai 
názási lehetőségeinek kérdéseit, Ba- Tudományegyetem előadó tanára, a 
lászfálvát pedig jómmőségü ivóvízzel Román Munkáspárt megyei sreryeae. 
kívánják ellátni tének kiküldöttje, valamint á tömeg-

Országos versenyt rendeznek a szakszervezeti 
művészcsoportok

Aja Országos Szakszervezeti Tanács fásához.a dolgozó tömegek művészi csőrös kicserélésével jelentőseJífaeha- 
végrehájtóbtaotteága versenyt indit a ízlésének továbbfejlesztéséhez, köz- ludast eredményez az egyes 
eX/Jvezeti tS- és daloseropor. vetve pedig, a munkátemelem meg- művészcsoportok további
'tok között, amely március 27-én kéz. erősítéséhez és ă tapasztalatok kői- tevékenységében.
dődik. és május végetér. A ver. 332 427 IRASTUDATLAN TANFOLYAMOT VÉGEZ
sonvben résztvesznek a vállalatok es .
intézmények, valamint az áiüami min- A közoktatásügyi mata^tenum a 219.445 wastudatlan a második ta- 
tasráizídüságoik és gépállomások kultor. tömegszjervezofekkel együttműködve, gozatot pedig 112,982 analfabéta 14- 
r® ___ rnnj^iir iinrra- ■minél rövidebb tocutia.csoportjai, ------ < ■■■ , ,,
A csoportok dal- és táncszáanáit az idő alatt csökkentse országunkban az 

előadásmód szempontjából, az ossz- ' *
játék és az egyéni teljesítmény sze
rint ítéli meg a bíráló bizottság. A 
müvésá követelményeken kívül azon
ban különös gondot fordítanak arra, 
hogy az egyes csoportok tagjai ho- .... ------------------ — . .. .. . .
gyám dolgoznak a termelésben, meny, tagozatból áll. Az első tagozatot lantnak oktatasara.

Befelezik az adókivetési munkálatokat
sáért folytatott harcból. Különösen — ““
figyelemreméló az, hogy dal- és 
tánccsoportok alakulták az állami 
mintagazdaságok és gépállomások 
mellett. Ma mán*  köael szálztözer dol
gozó értékes művészi tevékenységet 
fejt ki á szakszervezeti csoportokban. 
Ez ă számbeli növekedés _tó előadá
sok művészi sztavonalának emelkodé- 
sóhoz) vezetett és tehetőséget nyújtott 
a nép soraiból feltűnő tehetségek ki- 
fejlődésért?.

A S'Zöloszcttvea&t® csoportok verse- 
nye [hozzájárul a szakszervezeti kul- 
turmiunka ösztönzéséhez és megjaivi.

Zöldségmaggal látja el a zöldség
termelőket a földművelésügyi minisztérium

' Az Állami Terv mezőgazdasági 
vonatkozásban a zöldségtermelés 
fokozást is előírja. Százalék sze
rint 74 százalékkal', több zöldsé
get kell termelnünk ebben az év

en, mint a múltban. A cél vilá
gos: több jó, egészséges élelmi
szert juttatni az ország dolgozói
nak. hogy fokozódjék munkaked
ve és ellenállóbb legyen a beteg- 

ückkel szemben.
Dolgozó íöldüvenégünk meg

értette és Örömmel fogadta a 
zöldségtermelés fokozására vonat
kozó tervet. Minden arra való 
községben községi zöldséges ker
tet jelöltek ki s mind a magán, 
mind pedig az állami birtokokon ------ -------------- -----------
nagykiterjedésü melegágyakat lé- nak befejezése után, a tanulók 
tesitettek. A melegágyak létcsité- vizsgát tesznek, amelynek sikeres 
se érdekében a föMmüvelésf’gyi letétele esetében óvodába kaphat- 
minisztérium megfelelő mennyi
ségű táblaüvtget bocsátott dolgo
zó földműveseink részére, Az ál-

kitatarozzák és
Vaslui, RammcuLSârât, átalakítják a közüzemeket, ■ megtisz-

és Temesvár városokban. Ezekben a tenek. 
városokban helyrehozzák á vizveze- .

Feiavatták az e!s5 ikew kórházat
Sztentikeres?Jtlbáiiyiátí február 20-án 

felavatták az oirezág első üzemi kór
házát. A megnyitó ünnepségen részt.

szervezetek és hatóságok képviselői.
A szentkereszitibányai kórházai 

eleinte ctak szülőotthonnak kívánták 
berendezni, de végül is felszerelték 
kórtermekkel, szülőszobával, nagy és 
kis műtővel, laboratóriummal és egyéb 
szükséges felszereléssel. A kóriházbán 

tének kiküldöttje, valamint á tömeg- fogorvosi rendelő is működik majd.

kiküldöttje, a Bolyai

• arra törekszik, hogy minél rövidebb lógatja. - ,
. Április elsején a városokban és 

írástudatlanok számát. ipari központokban újabb irástudat-
Jölerul-eg az ország területén 13.450 tanokat oktató tanfolyamok kezdőd. 

analfabétákát oktató isfcola működik, nek, november 1-én pedig az egész 
amelyeknél 53.712 oktató tanét — országban, előre elkészített tevékeny- 
közöttük 36.263 a tántasütet tágja; ségi terv kenetében ujalbb hadjárat' 
Az írástudatlanok tanfolyama két Indul a fálivak valamennyi irástiudit-

mărdos 31-ig
tamásukban nagyobb jövedelmet Je
lentettek be, mint amennyi a mult 
évi ideiglenes adójuk volt. Az ilyen 
vállalatok adóit véglegesítik tehát 
elsősorban.

A mult évi adó végtegesitósóhez

A pénzügyminisztérium ujaibib kör
rendeletét küldött áz ország pénzügy- 
igázgiatóságainak az 1948—49, ovi 
adókivetési munkálataival kapcso
latban!. ■

A kereskedők, gyárosok, az alkal- _
mSzottákk’al dolgozó 'kisiparosok és szükség esetén a felet is beidézhetik, 
szabadfoglalkozásuk ez évi adójának Az adókivetés ideje alatt csak akkor 
kivetését megkezdik és március 31-ig végeznek helyszíni vizsgálatot, ha 
befejezik, gyanú merülne fel^ hogy az adózó fél

Először a magánszektorhoz tartozó vallomásában hamis adatok szene. 
azoknak a vállalatoknak adóját vetik pelinick.
ki, amelyek az idén beadott, adóval-

gyanú merülne fel^ hogy az adózó fél

laml mintagazdaságokban pedig 
sok helyen elkészítették a terve
ket nagymennyiségű palánta ter
melésére-

A földművelésügyi minisztéri
um mást újabb segítséget nyújt a 
zöldségtermelés fokozására- A 
Centrocom-Aliment állami válla
lat utján elsőos^tályu minőségű 
és megfelelő mennyiségű zöld-

HOGYAN TÖRTÉNIK AZ ÖVONÖK KINEVEZÉSE?

A közoktatásügyi minisztérium 
nz óvónőképző iskolák működésé
vel kapcsolatban az alábbi közle
ményt adta ki:

A közoktatásügyi minisztérium 
által létesített iskolák előadásai-

ségmagot bocsát a termelők ren
delkezésére. Ennek érdekében a 
Centrocom-Aliment megyei fiók
jai máris nagyobb mennyiségű 
zöldségmagot kaptak az állami 
miiitagazdaságok magterméséből. 
A hónap végéig valamennyi fió
kot megfelelő mennyiségű zöld- 
sógmaggal látják el.

évét végzett növendékei, valamint 
azok, akiknek 7. elemi iskolai 
végzettségük és. háromévi óvodai 
gyakorlatuk van,' végleges óvó
nőknek nevezhetők ki abban az 
esetben, ha megfelelnek az álta
lános szakmai ismeretek felül
vizsgálásának vizsgáján, amelyet 
háromhónapi tanfolyam után te
hetnek le.

A vizsgákat junius és julius 
nápa által lâțesttațț iskolák I. hónapokban taxiik dbcr.

uizspát tesznek, amelynek sikeres

nak kinevezést.
Az Országos Szakszervezeti Ta.
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A fővárosi mozik pénztárai 
előtt hosszú sorban állnak az em
berek." Türelemmel várják, hogy ®s, brosúrát adott ki 
rájuk kerüljön a sor és megnéz, 
hessék az „Ifjú Gárda" cimü szov
jet filmet, • amelyet 24 fővárosi 
moziban egyszerre vetítenek. A 
Nemzeti Színházban századszor 
játszók telt nézőtér előtt Caragia- 
le „Elveszett levél" cimü ragyogó 
szatíráját. A Szakszervezeti Ta
nács . színháza három hónapja 
játsza a dolgozók életét tükröző 
„Uj élet dala" cimii jelenet-soro. 
zatot A georgiai Szovjet Köztár
saság' tánccsoportjának előadásait 
ezrek nézték meg és ezrekre me
nő azoknak a száma, akik hely
szűke miatt nejn láthatták ezt a 
pompás népi táncegyüttest. És a 
többi színházak is zsúfolt nézőtér 
előtt játszák a szovjet, román és 
a haladó világirodalom remekeit.

A. „Szibériai ballada", „Ifjú 
Gárda", „Alexander Matresov", 
„Vörös nyakkendő" cimü filmeket 
negyedmiíliós tömegek nézték 
meg, megismerkedve a Szovjet, vennie abban a harcban, amely a dolgozó népünk ja- 
unió dolgozóinak uj életformájá- váért, függetlenségéért és szabadságáért, a szocializ- 
val, a

10 MILLIÓ KÖNYVET adott a tehetséges városi és fa- gattak meg. A 
lusi szegény ifjaknak is, 1 
Népköztársaságunk kitűnő és 
megbecsült szakembereivé válja. 
nak.

A megvalósítások gyümölcse a 
falvakba is eljutott. ' a város és 
falu közötti különbség kezd el. 
tűnni, a falvak dolgozóinak kul
turális színvonala emelkedik. Ezt 
a célt szolgálják a Kulturottho
nok. Az elmiflt év végén a moz
galom lendületes fejlődésnek in
dult. Ennek a fejlődésnek bizo.

i és 
.szét olcsó áron a városok 
vak dolgozóinak.

Sokszáz káderiskolában 
tanfolyamon tanulmányozzák 
dolgozók a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Párt történetét és 
a marxi-lenini tanításokat. Vasár
naponként a Párt tagjai járták a 
városok utcáit és falvakat haladó, 
szellemű lapokat terjesztve 
megmagyarázva azok cikkeit.

A Párt által kezdeményezett nyitékai a Csik, Temes és Árad 
közoktatási törvény a szakmai is- megyei Kulturotthonok versenyei, 
kólák megteremtésével lehetőséget amelyek jelentős tömegeket moz-

1 " ........ ................................................................ mu I

NINCS POLITIKAMENTES SPORT!'
A népi demokrácia sportjának fontos szerepet 

kell betöltenie a társadalom életében. Részt kell

mus építéséért folyik. Ez mindjárt meg is szabja a 
sport helyét a társadalomban. Nincs politikamentes 
spor.fj és nem is volt. A sportszerves része a társada
lomnak, a kulturális élet egyik megnyilvánulása, te
hát szintén alá van vetve a társadalmi mozgás tör
vényeinek.

A sport az osztály társadalom .viszonyai között ke
letkezett akkor, amikor már kialakult az embe

riségnek egy olyan csoportja, amely nem volt elfog
lalva termelő munkával. Az osztály társadalmak tör
ténete visszatükrözi a sport történetét is.

Az osztálytársadalmakban az osztályharc nemcsak 
gazdasági területen folyik. Ez a harc kiterjed a tár
sadalom minden területére, az ideológiai, a kulturá
lis életre is. És mivel az osztálytársadalomban a 
sport csak osztálysport lehet, ugyanúgy, mint az élet 
bármely más területén, a sportban is ugyanolyan éle
sen folyt a harc a reakció és a haladás, a demokrácia 
és az imperializmus erői között mint, a politika, vagy 
a gazdasági élet területén. Ez a harc azonban sokkal 
nehezebben jut el az abban résztvevők tudatába, mert 
a tőkések sportpropagandája, amelynek fő jelszava a 
„politikamentes sport", elleplezi a valóságot.

nem juthattak 
------sportlehetőségekhez, később, azonban a kapita"

MUNKA ÉS HAZASZERETET

nézőterei

pontjain 
J a 

minden 
A

mint százezer em-

uj szelleméveL Az Operaház elő
adásainak jegyei hetekkel előbb 
elkelnek, az úgynevezett „nehéz" 
zenei hangversenyek 
teltek.

A város legtávolabbi 
is egymás után nyílnak meg 
könyvkereskedések és --1- 
üzlet telve van vásárlókkal. 
Román Munkáspárt népszerű ki
adványai százezres példányszám
ban fogynak. Sztálin müveinek 
első kötete, amely gyorsan fejlő.

. dő nyomdaiparunk remeke, órák 
alatt fogyott el. A Népköztársaság 
képzőművészeinek első állami ki
állítását több, 
bér látogatta.

És ez nem elszigetelt jelenség, 
amely csak a fővárosra’ vonatko
zik. Hasonló a helyzet Tasiban, 
Plóesten, Kolozsvárt vagy Te
mesváron. Mindenütt fokozódó 
érdeklődés kiséri a kulturális élet 
minden megnyilvánulását.

De megváltozott az érdeklődők, ‘K'ülönös> ho^ .^tben á dolgozók 
a tanulni vágy ók z összetétele is. sportlehetőségekhez, később azon 
Már nem a felcícomázott unatko- lizmus fejlődése folyamán maguk a tőkések igyekez- 
kozó hölgyek és üzleti gazságuk- tek bevonni a munkásságot, mint nézőközönséget a 

beszélgető kikent-kiíent hogy eltereljék a dolgozók figyelmét a fon-
„urak" a színhazak es hangverse- ± , , . ,
nyék látogatói. Nem csak a job- tos g^daságt és politikai kérdésekről.
bari kereső tisztviselő, vagy -uun. A kapitalizmus sportja magán viseli" a kapitalista 
kás-arisztokrata réteg a könyvek rendszer minden káros jellegét, s a sportban is á 
vásárlója. Munkaruhás férfiak és 
kendős asszonyok ülnek a Nem
zeti Színház és az Operaház né
zőterein. Munkásujitók,

ÉLMUNKÁSOK, TECHNIKUSOK

és a szellemi élet dolgozói ülnek 
a siberek, és bankárok helyén a 
páholyokban. Nem unatkozva', 
nem fecsegve, hanem tanulnivá- tudjuk különböztetni a feladatok tömegéből a soron- 
gyó áhítattal hallgatják Shakes
peare vagy Caragiale örökbecsű 
szavait, Muszorgszkij vagy Mo
zart zenéjét. Kitágult szemekkel 
nézik a georgiai csoport pompás, 
a nép teremtőerejét bizonyító 
táncait,, vagy, az országépitűk 
ínunkáját ábrázoló festményeket 
és szobrokat.

És, hazafelé menet az egyre 
épülő tiszta munkásnegyedek felé 
pem divatos ruhákról, pletykák
ról, lóvcrsenyeredményekről vagy 
zsiros üzletekről beszélnek, ha
nem a tanult cs látott dolgokat 
kapcsolják össze munkáséletük 
többi eseményeivel.

A tanulástól, a kultúrától eddig 
elzárt dolgozók érdeklődése ha
talmas erővel fordul minden felé, 
ami szép és ami az ország újjá
építését, saját életük jobbátétclét 
szolgálja. A művészet a népé 
lett, a népet szolgálja.

Nálunk az címűit évben a szo
cializmus építésének gazdasági és 
politikai alapjainak lerakása mel
lett megkezdődött a kultúra for
radalma, a harc a tömegkultúra 
megteremtéséért.

Az élen itt is a Román Mun
káspárt járt, nmelynek kiadó ősz. 
tálya

munkásosztályra vár a feladat, hogy eszmei tarta
lommal töltse meg a sportmozgalmat.

A tanulás kérdése igen fontos a demokratikus 
sportban. Helyesen politizálnunk a sportban, épp úgy, 
mint minden egyéb területen, csak akkor lehet, ha 
ideológiailag át tudjuk tekinteni a munkánkat, ha a 
leghaladóbb ideológiára, a marxizmus—leninizmusra 
támaszkodva, világos távlatot tudunk adni, ha meg-

A kolozsvári Állami Ma-' KLAVA: Kosztya . . .'Drága Kosz-, nap anélkül, hogy ne 
ppar Színház péntek este 
mutatja be a nagy szovjet 
iró, Valentin Katajev „Bo
londos vasárnap" cimü bo
hózatát. A darabot Mélius2 
József fordította magyarra 
és ö a kolozsvári előadás 
rendezője is.

Az alábbi jelenet a má
sodik felvonás részlete, 
Klava az egykori traktorve’ 
zetö, most egyetemi hallga
tónő, találkozója férjével, 
Kosztyával, aki másféléves 
északsarki útról tér vissza.

Hát én?

(Kosztya belép.)

KOSZTYA: (belép): Klávgya!
KLAVA; kosztycnka! Szerelmem!

3o jó, hogy itt vagy. De hol a 
szakáll ad?
| KOSZTYA: Honnan tüdőd, hogy
íszakállam volt?
| KLAVA: Hiszen megizenttd?
] KOSZTYA: Igaz., Levakarjam a 
képemről, mert mindenki megijedt __  .
tőlem! Klávocska, drága, olyan utánam Klávocska?
boldog vagyok! El se mondhatom, KLÁVA: Vágyódtam utánad, per- 
mennyira boldog vagyok! sze. hogy- vágyódtam. Nem mult el

VILÁGOSSÁG

LOM șSS'Sif ■ ■
vatasukat falvaink életében.

meg. A Kultúrotthon- _AzmA11^mi.T®rv . nem feledke- 
hogy mozgalom támogatója a három • ?g..a kultuyális színvonal 

nyelven megjelenő „Művelődési „ rol sem. Erős harcot kez- 
Utmutató" régi hiányt pótol. Tel- - a “««««» legnagyobb ellen- 
jes havi, ", ®ege* 82 analfabetizmus ellen,

hogy az ország minden dolgozója 
hozza juthasson a kultúra ered- 

jöl Összeválogatott “a

haladószellemü műsoranyaggal se
gít a még mindig fertőző polgári 
kabarészellem legyőzésében. A 
tájékoztatásügyi minisztérium 
film.karavánjai is eredményesen 
támogatták a Kulturotthonok 
munkáját. A falusi népkönyvtá
rak látogatottsága, a lapolvasó

menyeihez.

Az analfabétizmus a mult reak. 
cios rendszereinek maradványa, 
még mindig igen nagy országunk
ban. Az elmúlt évben a Román 
Munkáspárt vezetésével harc in- 
dúlt meg az Írástudatlanság le- 
küzdésére. Ez a harc jelentős 
eredményeket ért el. Ezt a harcot 
fokozva, a Terv valamennyi ele
mi és középfokú iskola mellett ...I 
analfabéta tanfolyamok felállitá. - 
sát Írja elő. Az i

’ IRNI-OLVASN)

következő legfontosabb feladatot és minden! erővel 
ennek a végrehajtásán dolgozunk.

A z élsport vékony rétege mögött nincsenek ko- 
-“k- moly tömegeit, mert a piramis építését nem a 
csúcsnál, hanem az alapnál kell kezdenünk.

Legfontosabb feladataink tehát a következők kell 
legyenek:

1. Ki kell szorítanunk sportunkból a még vissza*  
maradt reakciós elemeket, helyettük munkásokat és 
dolgozó parasztokat kell, beállítani a sportszerveze
tek vezetőségébe.

2. Fel kell venni a harcot a reakció ideológiai be
folyása ellen is a sportpropaganda és az ideológiai 
nevelés minién eszközével. Be kell vinnünk a spor-: 
tolók közé a demokrácia sporterkölcsét Erélyesen 
hozzá kell látnunk vezető sportkádereink továbbkép
zéséhez. Meg kell teremtenünk a mindenre kiterjedő 
sportirodáimat.

3. Olyan szerkezeti formát kell kialakítani, amely 
..alkalmas a nagy, dolgozó tömegek sportját szervezni,
irányítani és a sportoló tömegeket a demokrácia szél
iemében népi demokráciánk építése és megvédése ér
dekében nevelni.

wr agy hiányosságunk, hogy az ifjúság nagy törne- 
JlW geit nem tudjuk foglalkoztatni. Mialatt a múlt
ban sok-sok ezrest fizettek nagyegyesületeink egy- 
egy „sztáréért, addig az . ifjúság mezítláb sportolt. 
Ezért is fontos, hogy a munkásság és á dolgozó föld- 
müvesség döntő súllyal szerepeljen az egyesületek
ben is. Nem igaz az, hogy a munkásság és a földmü-

megtanuló analfabéták számát 
legkevesebb 400 ezerrel kell csök
kenteni ez év folyamán.. Ez ko
moly feladat elé állítja tantestü- 
létünkét. Komoly, de megoldható 
feladat elé. -

A kulturális fejlődés alapja az 
ember szabadideje.

SZABAD IDEJE

a dolgozóknak csak szabad - or. 
szagban lehet. Az Állami Terv 
végrehajtása biztosítéka a dolgo
zók szabadságának és a bőségnek. 
A Terv a termelésnek 40 százalé
kos általános felemelését Írja elő. 
Ezt nem a munkaidő emelésével, 
vagy a munkaerő intenzitásának • 
a munkás rovására való fokozá
sával akarjuk elérni. A Terv 
végrehajtását és időelőtti tulhala- 
dását. a Szovjetunió baráti segít
ségével a saját iparunk által 
gyártott uj munkaeszközök heve, 
zetésével, a munkásfeltalálók ál
tal kigondolt uj munkamódszerek 
alkalmazásával a . szocializmust 
saját maguknak építő • munkalen
dületével fogjuk elérni.; A "Terv 

_ utat mutat a szocializmus’épité-
vesség körében nincs elegendő szakember. Ha sok- sére. A végrehajtását és időélőtti 
ezer munkással dolgozó gyárakat el tudnak vezetni tulhaladását biztosítja az a hátai, 
munkásigazgatók, akkor talán egy sportegyesület élén más . lelkesedés, amellyel az őr
sein jönnének zavarba. ' szag dolgozói fogadták a Tervet

A népi demokrácia nagyon sokat áldozott a sportra És az a hatalmas lendület amely- 
és fog is áldozni, de helytelen az a felfogás, amikor lyel az*  első kéthónapos előirány- 
Bokan mindent7 felülről várnak. Az ifjúság, a nép, 
munkával, segítséggel járuljon hozzá a sportszerve- 
zctek építéséhez. Az ifjúsági szervezetek bővítsék ki 
sportéletüket, de ne egyoldalúan labdarúgással, hanem

• a sport más ágaival is.
A sport, az'egyesületek, a pályák egyaránt legye

nek a dolgozó ifjúságé.

zatot túlhaladták országszerte.

Az Állami Terv igy válik majd 
valósággá és a gazdasági fellen
dülésen keresztül megteremti a 
tömegek magasabb kultúráját is.

KENYERES PÁL.k. 8.

tyám! Egészséges vagy és eleven... 
Szinte cl sem tudom hinni- ... .

KOSZTYA: Klavgyusa!- . . . Mu- ________  _ . _
tasd meg! Hadd lássalak ... hadd csak rád gondoltam. Minden szabad 
nézzelek meg alaposan! Mit csinál- időmben ... De szabód időm rít
tál ennyi idő alattj nélkülem? . . . kán akadt . . . Mégis be kell valla- 
Lássalak, hadd nézzelek meg, hadd nőm, hogy néha a szolgálatban is 
nézzelek még egy pillanatig

KLAVA: Megváltoztam!
KOSZTYA: Nem! „

nem! Pont olyan vagy, mint amikor vagy, olyankor 
elmentem!

KLAVA: Te sem változtál sem-, ság ötlött eszembe, 
mit. Do 
Hajtsd kicsit 
Kosztycnka . .

KOSZTYA: Mit nézel?
KLAVA: Az ősz hajszálaidat ke

resem.
KOSZTYA: Áz ősz hajszálaimat?

Tréfálsz!
KLAVA: Azt hallottam, hogy az 

északi sarkon megőrültél és ideges 
lettél. Do én mindebből semmit sem 
iátok.

KOSZTYA: Ej, szóbeszéd!... Meg
híztam. Ennyi az egész. Vágyódtál

■ - zet mertünk az Óceánból, hogy meg-
U.JLI vizsgáljuk.

“kJkJl KLAVA: És te merted ki?
KOSZTYA: Igen. Igen, én! Ott az 

Északi. Sarkon uj mesterséget .ta*  
gondoltam nultam. Segéd-hidrológus vagyok, 

volna rád. Hát te? Most tehát két foglalkozásom van:
KOSZTYA; Még kérded? Megbo- Kazánfűtő és segéd-hidrológus; Ez 

londultam a vágytól. Szüntelenül

komolyabbnak látszol, 
közelebb a fejed,

vágyódtam utánad ... kívántalak- 
Amikor estembe • jutott a 6záraz- 

Egyáltalán föld s hogy azon a. szárazföldön te 
szinte az eszemet 

vesztettem. És mindenféle bolond-

KLAVA: Miféle bolondság?
KOSZTYA: Butaságok! Csúf gon

dolatok! Kétségek!
KLÁVA: Kételkedtél bennem?
KOSZTYA: Be kell vallanom, né

ha kételkedtem.
KLÁVA: Bennem? Szegyeid ma-, 

gad.
KOSZTYA: Igen! Szégyelcm ma

gami Do gondold el Klávocska 18 
hónap.

KLAVA: Jaj, jaj, jaj . . .
KOSZTYA: Te, hallotlál-o valar- 

mi a hidrológiáról?
KLAVA: Valamit hallottam.
KOSZTYA: Naponta többször vi*

nem tréfa. Láttad volnál december 
közepén, amint ránkszakadt a hat- 
•. aníokos hideg. A hőmérők kezünk
ben fagytak be .. a megfigyelő la
pot jég borította. • Szinte lehetetlen
né vált a munka.

KLAVA: ó, ti szegénykék . . .
KOSZTYA: Fene nehéz mesterség. 

Minden percben forrővizberi olvasz
tottuk ki. a befagyott .műszereket 
Felolvasztottuk s ismét befagytak és 
megint nem működtek. .Megfagyott 
kezünk, lábunk, de a munka soha 
nem szünetelt Tovább küzdöttünk 
a csigák láncaira erősitett szerszá
mokkal, amíg már-már összerogy
tunk a fáradtságtól. De nem hagy
tuk magunkat. Körös-körül a végte
len éjszaka . . . áthatolhatatlan sö
tétség és abban a sötétségben egyet
len gondolat örvénylőt az agyban: 
vájjon mit tesz az én Klavgyám? 
Mit csinál ott a szárazföldön? Ta
lán már rég cl Is felejtett . . . Mi
ért hallgatsz?

KLAVA: Szólni sem tudok . . •



Etsropsssserfe nagy 
ünnepelték meg

a Szovjet Hadsereg évfordulóját
MOSZKVA (Rador) — Február 

23-án. a Szovjet Hadsereg meg- 
alakulásának 31-ik évfordulója 
alkalmából Sztamenko tábornak, 
a Szocialista Tanácsköztársasá
gok Szövetsége haderejének ve
zérkari főnöke, fogadást adott.

A fogadáson részt vert Gromiko 
szovjet helyettes külügvminiszter, 
Mértkov tábornagy. Malandin és 
Zaharov tábornokok, Oktiabrszki 
és Golevazko tengernagyok, a ha
ditengerészeti, légügyi és katonai 
attasék, valamint a szovjet kül
ügyminisztérium vezető tisztvise
lői- o

A. Szovjet Hadsereg fennállásá
nak'31-ik évforclulója alkalmából 
a'Szovjetunióban, a népi demo
kráciák országaiban bensőséges 
ünnepségeket, mig a kapitalista 
országokban fogadásokat rendez
tek.-;

tj-
!b' 
li.

tömeg jelenlétében koszoruztek jet Hadsereg évfordulója alkal- 
meg a Lengyelország felszabadi- " vi
tásáért hősi halált halt szovjet 
katonák sirját. Wrocklavban a 
szovjet és lengyel hadsereg kép
viselői nagy tömeg kíséretében 
vonuljak végig a város utcáin és 
megkoszorúzták a szovjet hősök o ....__ __
emlékművét Varsóban ünnepi küldöttjei, valamint más számos 
nagygyűlés volt, melyen resztvett közéletii vezetőszemélyiség vett 
Bierut köztársasági elnök, Cyran...................
kiewicz miniszterelnök, valamint 
a kormány tagjai.' ■

A lengyel kormány meghívásá
ra Varsóba érkezett Rokoizovkij, 
a Szovjetunió marsall ja. A szov
jet marsallt ünnepélyes fogadta
tásban részesítették, a pályaudva
ron.

PRÁGÁBAN.

mából, melyen Renríer osztrák ál
lamelnök, valamint â kormány 
tagjai is resztvettek.

OSLÓBAN
fogadás volt a szovjet követségen, 
melyen a kormány tagjai, számos 
képviselő, a norvég hadseerg ki-

iái 
ikr.
:o- 
ü- 
tó

RE

részt.
HELSINKIBEN

Tokarov ezredes szövgét katonai 
attaré rendezett fogadást j mélyen 
a finn • külügyminiszter, & finn 
képviselőház elnöke. Sikvé tábor
nok és más finn vezetőszemélyi
ség vett részt.

_________ ___ PARISBAN
szintén nagyarányú ünnepségek fogadás volt a szovjet áagykővet- 

Szwjet Hadsereg 31-ik segen, melyen a kulturális és tár- 

sajtó'rendkívül*  meleghangú cik- '^plomádai'testületek tagjai vet-

helyi szervezetek elnökei a. veze
tőségi tagoknak továbbadják azt, 
ámít a. járási konferenciákon ta
nultak.

Áz Állami Terv végrehajtásá
val kapcsolatos gyakorlati tenni
valók pontos megállapítására — 
a dolgozó földművesekre, közsé
genként háruló feladatokról van

i — a helyi szervezetek vezető
cégei összeköttetésbe kell lépje
nek a Román Munkáspárt szerve
zeteivel. hogy azok támogatásá
val és iránymutatása mellett mi
nél tökéltesebben tudják mozgó
sítani a magyar nemzetiségi dol
gozókat. A feladatok közé tarto
zik. hogy a népi demokratikus 
erők vívmányainak, megvalósítá
sainak szemléltetésével mozgósít
sák a falusi tiblgozókat a munkák 
elvégzésére és felrázzák azokat, 
akik tétlenül, közömbösen nézték 
eddig az épttő munkát- Akik tá
vol tartották magukat a haladás
tól, mert a népellenes nagygaz
dák. vagy az egyházi reakció be
folyása alatt állottak.

Amunkáterv fokozni kívánja a 
helyi szervezetekben szükséges és 
folyamaiban lévő megtisztulást,

- - - - ......... - -- - tek részt Részt vettek továbbá a
Francia Kommunista Párt vezetői 
közül Thorez, Duclos, Cachin, Va
lamint a szovjet-francia baráti 
egyesület képviselői és a spanyol 
demokratikus szervezetek kikül
döttei.

A szovjet-francia barátság 
egyesülete ebből az alkalomból 
Pétit tábornok , védnöksége alatt 
ünnepélyt rendezett

voltak a Szovjet Hadsereg 31-ik seSen, melyen a Kulturális es tar
évfordulója alkalmából. A prágai ^d.alml egyesületek képviselői, a

kekben méltatta a Szovjet Hadse
reg; történelmi érőméit, amely fel
szabadította Európa népiéit a hit
lerista iga alól, visszaadva az eu
rópai; dolgozók' millióinak' szabad-
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BUDAPESTEN
ünnepi estet tartották a Városi 
Színházban, melyen résztvett 
Szakosíts Árpád köztársasági el- .........

jk? Döbi István miniszterelnök, ^7^gtl“ns^gițaf1’ .
kormány tagjai, a magyar nem- 

zetgyűlés elnöke, valamint a had-
■ képviselői Az ünnepségén Kurassáov tábornok, az* 1 ausztriai 

jelen volt továbbá Puskin szovjet szovjet megszállási övezet pa- 
/iSgykövet, valamint a Budapes- rabcsnoka fogadást adott a Szov-

Sian felé nyomul ©lőre 
a kínai néphadsereg 

HONKONG. — Bzabád-Kina rádió Kuómintang-had<?creg SZecȘuan-farfo_ 
állomás. figyelmeztette a Kuomintang- mány felé vonni vissza, altoi a parti- 
hátóságokát, hogymindazok, akik a zánok már néhány hónapja élteik te- 
demokratá polgárok, vagy katonák el- vékenységet fejtenek ki.
leni, hajszát, letartóztatást, vagy ki- Honkocigi jelentés szénül Észak
végzést. rendelnek-el, vagy ezeket a nyugateKinábán a kínai néphadsereg . ..... . ... _ ~‘ ; j
bűnösök névjegyzékére kerülnék. fővárosa irányában törnek előre.

Más hongkongi jelentés szerint- â

Sztrájkolnak a mankáselbocíátísok elten 
a japán dolgozók

TO^CIó. (Rador.) —• A Japán bá- a szakszervozötó vezetőiknek & vá&u. 
nyászok tegnap kezdték meg sșâso- lat köt élekéiből váló elibocsájtása él
űik 24. órás itűítákózó’sztrájkjukat. Aleni tiltakozásképpen sztrájkba lép- 
yiUainOsvastóak alkalmazottai szintén ték. A Siibánrá tokiói vilamosmüvek 
2i ólán sztrájkot kezdtek. A nyugat- á közeljövőben 2000 munkást akár 
jápáaii vasuttársaság szervezett al- elbocsátani.
káimazottaá közül több mint kétezren

íéh tartózkodó-■ «szovjet kulturális 
küldöttség tagjai, valamint a dip
lomáciai kar több tagja Az ürme
ik szónak Nógrádi Sándor helyet
te honvédelmi miniszter volt, 
aki a Szovjet.Hadsereg győzelme
it és hősiességét méltatta-

SZÓFIÁBAN

ésl Bulgáriában lelkes ünnepsége
kén emlékeztek" meg a Szovjet 
ttíj- ■ . í • , • <• ujrug%.u4ii«inui a nuuu roputtuacreg
Hadsereg évfordulójáról. Szófia- rendeléteket végrehajtják, â háborús egységei Sínn felé, Shensi tartomány 
lííáh a- Városi Színházban, rende- ........ ■ - • • — - ■ ■ - - - ....... ...
réti ünnepi nagygyűlésen mégjé-

., letörték, a Öólgár Kommunista Párt 
Központi Bizriițteâgănak' tágjai, 
valamint a diplomáciai kai és a 
nerözetgyülés tagjai, továbbá a. 
politikai és társadalmi :-zerveze- 
kk képviselői.

VARSÓBAN

é? egész Lengyelországban 10 ez
res tömegek vettek részt a Szov
jet Hadsereg évfordulójának ün
nepségein. Olszțynben hatalmas

demokrata polgárok, vagy katonák el-

é
ti 
I. 
r- 
ț 
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AZ ÁÍA.AMI TERV VÉGREHAJTÁSA ÉS A VETÉSI CSATA SIKERÉÉRT

VERSENYRE MOZGÓSÍTJA 
u falusi dolgasókat 

? y a MNSz kolozsmsgyei szervezete
BésilélesuMJikaJeniBl do!s©zolí M a szervezet

-KOLOZSVÁR — Az Állami 
Terv mielőbbi megvalósítására ki
van segédkezet nyújtani az a 
munkaterv, amit a Magyar Népi 
Szövetség kolo'zsmegyci szerveze
te készített — március 16-ig ter
jedő időre. A Terv a felvilágosító 
munka mozgósító erejét veti lat
ba. hogy a Román Munkáspárt 
hrlározatai alapján a Nagy Nem
zetgyűlés által megszavazott for
radalmi újítások alapos ismerte
tésével serkentsék a szervezők a 
MNSz-tacokat a feladatok minél 
t ükéi étesebb megval ósitására.

• Az elmúlt hetekbejj a megyei 
aktivisták felkeresték a járási 
központokat és ott értekezleteken 
beszéltek meg, a helyi szervező
tek vezetőivel, a Román Munkás
bár*  KöZDonti Vezetőség teljes 
ülésének határozatait. Útmutatást 
nyújtottak az Állami Terv és a 
közeledő mezőgazdasági hadjárat 
lebonyolítására.

Ezt <j felvilágosító és mozgósí
tó munkát, folytatja és fokozza a 
most kidolgozott munkatér».

E hónap utolsó napjaiban 91 
i kclozsmegyei községben tartanak 

vezetőségi gyűléseket. Ezéken *

a? osztályellenséges magatartást 
tanúsító elemek kizárását.. Ezek
nek a szérveeztből történő kisep- 
résévél együtt szervezési munka 
indul: beszervezik a Magyar Népi 
Szövetségbe a még kívülálló ma
gyar dolgozókat.

A vetést csata sikere érdekében 
vérsenyre mozgósítja a megyei 
szervezet a falusi dolgozókat-

- . anezt teszi az önkéntes mun
kák elvégzésére is. Az elmúlt na
pokban a terepre kicizállt akti
visták feladatai között elsőrendű 
tételként szerepel ez a munka.

Az ifjúság egységesítésének 
kérdésével behatóan foglalkozik 
a munkaterv. A közelgő egysége
sítő kóngressztrra mozgósító és 

:’?gositó tevékenységet foly
tatnak a terepen járó aktivisták, 
a,dolgozó magyar fiatalságot ön
kéntes munkavállalásokra ser
kentve a kongresszus tiszteletére. 
A munkaterv egyik pontja az 
EMGE-gazóaköröknek a népcllc- 
nes elemek tői való megtisztitásn.

A továbbiakban szervezett, bel
ső kérdéseket tárgyal a terv és 
nagy súlyt helyez a munka ellen
őrzésére, a végrehajtás pontoesá- 
gára-

A eîosiîzmț’f az ímperiaííznnif 
mérgezeíl fegyver©

A Román Munkáspárt központi lapja február 23-i számában „Lep
lezzük le a cionizmust, az imperializmus mérgezett fegyverét" címen cik
két közöl, melyben a cionizmusnak Népköztársaságunkban történő karos 
megnyilatkozásaival foglalkozik.

A cikk bevezetőben utal arra, hogy a zsidó burzsoázia és az impe
rializmus ügynökei megkísérlik á cionizmus nacionalista mérgét, bevin
ni a zsidó dolgozó tömegekbe, azzal a céllal, hogy mesterséges pánikot 
idézzenek elő a zsidó lakosság körében. A lélekmérgező rémhírek kö
vetkeztében a zsidó lakosság elmaradottabb elemei elkótyavetyélik ott- 
honáikat. elhagyják családjaikat és batyuval a hátukon nyakukbaveșzik 
a világot és ezzel éhezésnek és kíméletlen tőkés kizsákmányolásnak te- - 
szik ki magukat.

Rámutat arra, hogy â zsidó burzsoázia azért .izgat, mert az ’ or
szág egész burzsoáziájával együtt’ ennek a burzsoáziának a hatalmát- is 
megdöntötték és igy nem élősködhetnek tovább a dolgozók nyakán. A . 
továbbiakban rámutat, arra, hogy, egykor a. román, magyar, zsidó stb. 
kapitalisták vállvetve uralkodtak az országban és egyaránt kiméletle-. 
nül szinolyor.ták ki a román, magyar, zsidó stb. dolgozókat. A kizsák
mányolók legértékesebb és legmérgezettebb r fegyvere a nacionalizmus ; 
volt és annak vaJamennyi vállfája, az antiszemitizmus, sovinizmus, ’ 
cionizmus. Antiszemitizmust hirdetve uszították a román _ mun_ 
kásságot ă zc’dó munkásságra. A cionizmust hirdetve szigetelték- el 
a zsidó munkásokat a többi munkásoktól. Mindezt, azért tették, hogp/áfe l 
összes dolgozókat jobban kizsákmányolhassák. Ennek alátámasztására a ’ 
cikk egész sor olyan hírhedt, kizsákmányoló nagyvállalatot idéz, melyek ; 
igazgatócáoaiban román, magyar és zsidó kapitalisták békésen meg; j 
fértek és alkalmazottaikat együttesni zsákmányolták ki. , . ț

,,A különböző nemzetiségű kapitalisták most — irja a Scânteia —, , 
hogy megdöntötték uralmukat — amikor minden egyez tégla, amelyét 
a szocializus alapjait építő különböző nemzetiségi dolgozók * lehelyez- . 
nek s egyszersmind sírkövet is állít kizsákmányolási lehetőségüknek . 
még elszántabban folyamodnák a nacionalizmus fegyveréhez. Adomán, j 
vagy magyar kapitalistákhoz hasonlóan az imperialisták utasítására a J 
zsidó kapitalisták is még nagyobb erőfeszítéseket tesznek a zsidó müni- 
kás tömegek becsapására, hogy, cionista jelszavakkal elkábitsákűket-és , 
megakadályozzák népi demokratikus rendszerünk megszilárditásában " >

A továbbiakban a cikk hangsúlyozza, hogy a Párt mindenkor szí- , 
lárdan küzdött a nacionalizmus minden megnyilvánulási formája ellen. 
Következetesen és határozottan küzdött az antiszemitizmus, a soviniz- , 
mus ellen és harci zászlaja alatt egyesítette nemzetiségre való tekintet i 
nélkül az osctályegység szellemében a dolgozók legjobb fiáit â kapita, 
lizmus megdöntésére. Ezután felsorolja mindazokat a hatalmas vívmá
nyokat, amelyeket a Párt következetes harcával sikerült nemzetiségi yo. _■ 
natkozásban és igy a zsidóság kérdésében is megvalósítani. Ugyanak
kor rámutat arra, hogy a zsidóság nem csak teljes, jogegyenlőséget &5. 
szabadságot élvez Népköztársaságunkban, hanem a zsidó dolgozók. tud_. ; 
ják azt, hogy érdemük és képességük szerint értékelik munkájukat. Ki- .• 
fejti, hogy igazi ’aázafiasságró’ tesznek tanúságot a zsidó dolgozók,, ami. . 
kor teljes lendülettel vesznek részt a szocialista munkaversenyekben,. 
harcolnak a normák túlszárnyalásáért és áz anyag megtakarításért. , ‘

A hamis „zsidó egység" kérdésével foglalkozva rámutat, arra, hogy 
nem lehet- egységről szó a zsidó kizsákmányoltak és kizsákmányolók - 
között. Idézi Max Ausnitt esetét, aki mialatt a zsidókat a, vaugárdisták 
a legszőrnyübb üldöztetéseknek ré kínzásoknak tették ki, pénzelte a 
vasgárdistá mozgalmat. A továbbiakban rámutat az izraeli helyzetre,, 
ahol a zsidó kapitalisták kizsákmányolják a zsidó munkásokat és as 
egyre jobban elszegényedő zsidó népet imperialista érdekekért áruba htu 
csátják. Ezután a kihivő „szocialista" cégérek mögött meghúzódó „bal
oldali cionista" — de alapjában véve áz imperiaiiíták szolgálatában 
álló cionista szervezetek káros mnikájáról lebbenti fel a fátylat. ; ■ •

De rámutat arra is, hogy a zsidó lakosságnak világosan kell látnia 
és rá kell döbbennie arra a tényre, hogy angol-amerikai imperialisták,’ ‘ 
akik a cionista izgatás szálait rángatják, ugyanazok, akik fel akarják 
támasztani a fasizmust és á hitleriamust. ,

Hangsúlyozza, hogy csak a Szovjetunióban és ezek nagyszerű pél
dáját követő népi demokratikus országokban várinak biztosítva a zfldó 
dolgozó tömegek áz amerikai ünperlilizmus által megszervezett fasiszta 
csefekecletektöl. Ezért kell a dolgozó zsidó lakosságnak a cionizmus el
len küzdeniük, fe ezért kell a zsidó dolgozóknak a Zsidó Demokrata Bi
zottság cionistaellenes harcához csatlakozniok. r

Végül pedig a pártszervezetek, tömegszsrvezetek és áz összes demo
kraták feladatául állítja, hogy teljes erővel küzdjenek az antiszemitiz. 
mus és a cionizmus ellen és a dolgozókat népek közötti testvéri szeretet 
szellemében neveljék^ ■

Délamerikában is válságos 
a gazdasági helyzet

NEWYORK. (Rador.) — Az- Egye, leütésből kitűnik, nem laelégitő és 
Bűit Nemzetek Gazdasági Tanácsa kérte a valutákorlátozások feHü^es»- 
megkezdte a világ gazdasági helyze- tését. Az amerikai gazdasági he-yzet- 
tének megvitatását. A jelentéshez roi szólva elismerte, hogy áív Egyesült 
hozzászólótok Ausztrália, Dánia, Uj- Államokban a mmkanélktijiek száma 
Zéland, Franciao-rszág, Egyesült Ál- egyre növekszik és a-z utóbbi hetók- 
lamok és Belgium megbízottai. Az beií gazdasági zavarok állottak be, A 
Egyesült Államok kiküldöttje elis- chiliéi kiküldött a délamerikái álla, 
merte, hogy a világkereskedelem és á moh gazdasági helyzetének a lerom- 
világ pénzügyi helyzete, amint a je_ (ásóról beszólt.

ílz amerítei
SnSíénvesen
a Szakszervezeti Vlláaszövetsés 

főtitkáráé

fzólitotöék, hogy törtóz.kod.iók min. 
drn (politikai jellegű n-vilötkoznt té
tel tői.

NEWYÓRK. (Rador.) — Ixmis nlá, poVMkai működése felől érdek., 
Saillant, h Szakszervezeti Vilígsz.S. indtek ré vréül csak Newyork kör 
vrlrré 'fö'itkár-.i Frn-ncinország kén- vétlen környékére sóié, száh.'idmoz- 
vifielolében Amerikába uta sít, hogy gnri biztosító engedélyt adtak és fed 
részt- vegyen n>z Egyesült Nemzetek 
Szervezete közgazdasági ré társadal
mi tíiiiác’ánnk ülésén. SaiUant-ct az 
amerikai hatóságok Ncwyorkba érko- 
zcso n*án  két órán kercszt-ül vissza
tartották. Kihallgutásnak vetették Világosság
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Mas^arbikal öröme
MAGYARBIKAL. — (Levelezőnk írja) Magyarbikal dolgozó 

népének öröme van. A Román Munkáspárt kezdeményezésére még 
a mult évben kértük a megyefőnökséget, hogy állítson jel» jegy- 
zőséget számunkra. Eddig ugyanis több kilométer utat kellett meg- 
tenniök a bikaliaknak a szomszédos községbe, ha ügyes-bajos dol
gukat a jegyzőségen él akarták intézni.

A megyefőnökség kedvezően döntött a kérdésben. Magyarbikal 
jegyzőséget kapott. Nem volt azonban lakás a jegyző számára, de 
még irodának sem. Ekkor Mátyás B. János községi bíró kiűzőén já
rásira a református egyház a község rendelkezésére bocsátott egy 
■négyszobás, igen rossz állapotban, lévő lakást. A demokratikus 
szervezetek mozgósítására a falu dolgozó népe önkéntes munkával 
kijavította a lakást és berendezte az irodahelyiséget és igy sikerűit 
elhelyezni az uj jegyzőt és irodáját.

A másik nagy öröme a bikaliaknak, hogy február 1-én megkez
dődött a telefon bevezetése a faluba. A három kilométeres vezeték 
felállítását a község önkéntes munkával végezte. Ki gyalog, fci 
szekérrel igyekezett kivenni részét a munkából. Külön öröm az is, 
hogy ez az egész munka a községnek mindössze 3 ezer lejébe ke
rült, mert a többit az állam- fedezi.

A Román Munkáspárt és a Magyar Népi Szövetség kezdemé
nyezésére elhatározták a bikalink a nagyon megrongálódott utak 
kijavítását is. Erre a célra eddig 150 köbméter kövei hordtak fci 
az igások. A munka folyik.

NAGY ISTVÁN.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA 
NŐK SZÖVETSÉGE hidaimási, kc- 
lozsszenímártoni, mérai és bocian- 
kuti kultur csoportja az elmúlt hé
ten jói sikerűit műsorral egybe
kötött bált rendezett. A bevétel 
tiszta jövedelmét a Mócvidék és a 
görög szabadságharcosok felsegélye’ 
zésére fordítják.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA 
NŐK SZÖVETSÉGE KOLOZSVÁRI 
SZERVEZETE vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor megismétli a január 
12-én az Állami Operaházban meg
tartott gyermekszínjátszó csoportjá
nak előadását, Jegyek előre is meg
váltba tők. a Szervezet Szabadság
tér 10 szám alatti, székhazában az 
adminisztrációs osztályon.

8000 HEKTÁR ELTITKOLT KU- 
LÁKFÖLDET adtak vissza a terme-' 
lésnek. Temea megyében. A megye 
zsirosparasztjaí meg nem engedett 
eszközök igénybevételével akarták a 
szántóföldeket a megyei vetési bi
zottság elől eltitkolni. Ez a mester
kedésük nem sikerült és a 8 ezer 
hektár szántóföldet visszaadták ere
deti rendeltetésének.

A SZATMÁRI ÁLLAMOSÍTOTT 
„UNIO'-GYÁR munkásai és techni
kusai lelvéíben fordultak a kolozs
vári CFR műhelyek munkásaihoz, 
hogy az 1949, évi munkatervük si
keres végrehajtásához — a javí
tásra -küldött gépalkatrészek azon
nali megjavításával — járuljanak 
bozzá.

Helyenként fűtő eső
Az Atlanti-óceán felől állanr 

dósu't a különböző hőuiórsek_ 
letii, de áz évHz3k'hoz képest 
enyhe légtömegek beáramlása, 
emiatt áz időjárás Európatzerte 
változékony, szeles, bolyonként 
esős jellegű.

Erdély nyugati szélén tegnap 
már hullott pár csepp eső, az frr. 
bolt, áltnlálran felhős voM, este 
plusz ] fok, a légnyomás 7ö8 mm., 
gyedén süllyedő irányzatú.

Várható idöjárá? szombat 
délig:

Mérsékelt, helyenként élénk 
nyutrati-észnkTiyugnti szel, felhő
átvonulások, keleten borult .idő, 
többholycn. főleg északon futó 
? ő, a hegyeken lató liavazós. Az 
enylio ülő egyelőre tovább tárt, 
legfeljebb nyugaton néhány fo. 
kos hőesökkenés.

j yijLAGOSíSA J

A TEMESMEGYEI VETÉSI BI
ZOTTSÁG javaslatára 14 ezer kiló 
mérgezett lisztes tészával akarják 
megelőzni az egerek garázdálkodá
sát azokban a járásokban, ahol ezek 
a kártevők nagyobb mennyiségben 
szakiak jelentkezni. ,

A "NAGYVÁRADI katonai 
KüLTÜRGARDA a Bihortex II. és 
a „Május 1“ dolgozói számára jól 
sikerült előadást tartott a váradva- 
lenceí Munkás Aiheneum helyisé
gében.

ZENESZÉKRÉNYES RÁDIÓT 
szereztek be a biharpüspöki kultúr
otthon részére a kulturgárda rendez
vényeinek jövedelméből.

A SZÉKELYHÍDI MALOMBAN 
150 százalékkal emelkedett -a mennyi
ségi és 56 százalékkal javult a mi
nőségi termelés. Ezt az eredményt a 
ma-lom gépi berendezésén végzett ja
vításokkal érték el a malom öntu
datos dolgozói.

A RDNSZ KOLOZSVÁRI KÖZ
PONTJA a nők egységes szerveze
tének egyesztendős megalakulása 
alkalmából üdvözlő táviratot inté
zett a RDNSz bukaresti központijá
hoz. „Az egységesítés egyéves évfor
dulója alkalmából — hangzik a táv
irat — a kolozsmegyei szervezet 
őszinte üdvözletét küldi, jóegészsér 
get és jó munkát kíván és ugyan
akkor fogadalma® tesz, hogy teljes 
odaadással dolgozik továbbra is az 
előttünk álló célokért".

' PAUKER ANNÁRÓL nevezték él 
a Magyar Köztársaság első női mun
kabrigádját. A munkabrigád egy 
nagy vasöntödében dolgozik és el
határozta, hogy a termelést űz szá-. 
zalékkal emeli.

TŰZ ÜTÖTT KI A SZEBENI 
SZÍNHÁZ ÉPÜLETÉBEN február 
21-re virradó éjszakán. A helyszínre 
hívott tűzoltóknak sikerült a tüzet 
el oltani tik.

INGYENES ORVOSI RENDELŐ 
és tejelosztó nyílt meg a napokban 
Temesváron. Az uj rendelőben, 
mely a második hasonló intézmény 
Temesváron, hetenként kétszer tar
tanak rendelőórákat terhes anyák
nak és gyermekeknek. A rendelőben 
a szegénysorai gyermekek számára 
tejet osztanak. Ugyancsak Itt nyílt 
meg az a diétás konyha is, ahol be
tegeknek való élelmet kapnak a rá
szorulók.

KULTURMUNKA UNOKÁN. Az 
újonnan felállított kulturotthonban 
könyvtár van elhelyezve. Megkezd
ték az „Árvíz" cimü színdarab ta
nulását. Az analfabéta tanfolyamra 
beszervezték az iml és olvasni nem 
tudókat

A CFR és a KESE már összeállította
14-es csapatát

KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy 
február 27-étől kezdve a tavaszi láb- hat reggeli 
darugó bajnokság megindulásával Șepci Andrei edző vezetésével Arad.*  
egy kapusi 90 percen keresztül, két ra, az ITA elleni mérkőzésre, a kö- 
mezőnyjátékost pedig a második 
félidő iiejéig lehet cserélni.

A bajnokságban játszó összes 
egyesületek örömmel vették tudo
másul a Labdarugó Szövetség hatá
rozatát,, merț igy minden játékos 
azon fog igyekezni, hogy a legná- 
gyob teljesítményt nyújtsa 90 percen 
keresztül, hogy ne kerüljön ki a já
tékból az első, félidő után.

Kolozsváron a CFR és a KESE 
nagy lelkesedéssel készülnek az első 
tavaszi bajnoki mérkőzésükre. Mun- 
teanu Nicolae, a CFR edzője a Gáz
metan elleni mérkőzésre a követke
ző 14-rés keretet jelölte ki:

Negrutíu dr., Demeter, Felecan 
L, Bokor, Bálint, Kiss, Muresan, 
Nistor, Nagy István, Kovács TV.- 
Avram, Ferenczi, Candrea és. Nagy 
11-

egyesületek között sportverseny lesz 
a napokban. A sakkverseny ma, 
péntek délután 6 órakor á Vasas 
Március 6-utea 34 alatti helyiségé
ben, az asztali teniszverseny szom
baton délután 4 órakor az Írisz 
nagytermében, az ifjúsági és az első 
csapatok, labdarugó mérkőzését! fél 9 
órakor a ' Dermata-pályán, a teke
mérkőzéseket ■ pedig vasárnap dél
előtt 11 órakor az Etba'pályán tart
ják meg. Az Unirea, Acélárugyár és 
az ÍRISZ munkássportolói, szomba
ton este T órakor a Vasas Szak
szervezet Fejedelem-utca 17 alatti 
helyiségében az Ifjúsági Egységesí
tés ünnepe alkalmával sport és kul- 
turestét rendez.

A KESE csapata, amely a szom- 
gyorsvonattal utazik

vetkező csapattal áll ki:
Cristea, Vigu, Tarau, Padureanu, 

Crăciun II., Tandrau, Radulescu, 
Lutz, Roman, Medrea 111., Zahan, 
Copil, Coracu, loanovici.

A kolozsvári CFR—Gázmetan 
mérkőzésre a jegyeket csak szom
baton reggel teszik elővételbe, mert 
Bukarestből a jegyek csak a pénteki 
nap folyamán érkeznek meg. 
Ugyancsak szombaton reggeltől 
kezdve osztják ki az OSP-ben a ta
vaszi labdarugó bajnokságra, érvé
nyes szabadjegyeket. -

A RNK teniszezők sikeres 
szereplése a magyar 

főváré .

haladnak a

eredményei:
— Építők 6

Arlus a—Vasas 5—5.
IV. csoport: Textila b.—Fások 8— 

2. Dermata b.—Arlus b. 5—5. KESE 
b.—Vegyes Szakszervezet b. 8 és fél 
— 1 és fél. Sanitas b.—Victoria b. 
9—1.

A vasárnapi fordulóban a követ
kező játékok kerülnek lebonyolítás
ra: I. csoport: Grafica—Dermata a. 
KKASE a—Köztisztviselők. Vegyes 
Szakszervezet a—Építők. CFR a— 
Textila a. II. csoport: KESE a.— 
Elelmezők. Fodrászok—Hygiena.
PTT—Vízmüvek. Dermata b.—
CFR b. 111. csoport: Victoria a— 
Arlus a. Villamosmü—Hadsereg- 
Olimpia—KKASE b. Vasas—Sanitas 
a. IV. csoport: Fások—Sanitas b.

BUDAPEST. — Az O. S. H. meghívására, a magyar fővárosban tar
tózkodnak a RNK legjobb úszói és teniszezői. A román teniszjáté
kosok közül, Viziru Marma, Viziru Gogu és Cobzuc Gheorghe szép 
sikerrel mutatkoztak be a fedett pálya versenyen. Marin Viziru Me
rényi ellen 6:1, 6:1, Schmoll ellen 6:2, 6:3, Gogu Viziru Balázs ellen 
6:2, 6:2, Várdóczi ellen 6:1, 6:1, Cobzuc pedig Szász ellen 6:3, 6:t»r 
Péczely ellen 6:0, 6:1 arányban győzött.

A döntő mérkőzésekre szombaton kerül sor.

fi KK1SE*  Textila, Deroa a, CFR és az ÉpiiSR 
cs pala! vezetnek a sakkbajnokságban

KOLOZSVÁR. — A szakszerve
zeti sakkcsapatbajnokságok küzdel
meiben nagy harc van 32 csapat 352 
játékosa között. Az eddig lejátszott 
mérkőzések után, a KKASE, Tex
tila, Dermata, CFR és az Építők csa
patai fej-tej mellett 
bajnokságban.

, A legutóbbi forduló
I. csoport: KKASE a

és fél — 3 és fél. Grafica—Köz
tisztviselők 6 és fél— 3 és fél. Tex
tila a — Vegyes Szakszervezet a 
8—2.. Dermata a —< CFR 5—5.

II. csoport. KESE a — Higenia 8
és fél — 1 és fél. Fodrászok—Víz
müvek 5—5. Dermata b.—Élélme- 
zek 5—5. CFR . b—PTT 8—4. _____ .

III. csoport: Hadsereg—Victoria á. KESE b.—Victoria b.-Arlus'b.—Ve-~ 
5—5. . Villamosmü—KKASE b. 9—1 gyes Szakszervezet b. Textila b.— 
Sanitas—Olimpia 6 és fél 3 és fél. Dermata C.

Egy NB I-es esapat, mely minden 
harmadik mérkőzése után 

nevet változtat
MEDGYES. — A Nemzeti Bajnok

ság első osztályában az utolsó he
lyen á medgyesi csapat áll, amely az 
elmúlt héten újra nevet változtatott.

_________ , _ __ _ _______„„ Amikor ezt a névváltoztatást beje- 
előtt 10 órakor tart rendkívüli ülést lenették a Labdarugó Szövetséghez, 
a szakszervezet Fejedelem-utca 17 
alatti nagytermében.

A KERÜLETI ökölvivóbajnoksá- 
gok küzdelmeit szombaton és vasár
nap rendezik meg Kolozsváron. Az 
eddigi tervek szerint a bajnokságo
kat a volt Kereskedelmi Fiúiskola 
Kinizsi Pál-utca 1 alatti tornater
mében tartja meg.

AZ ÚSZÓ KERÜLET

ma, pénteken este 7 órakor az OSP 
helyiségében rendkívüli értekezle
tet tart, amelyre meghívták az ösz- 
szes: kolozsvári szakszervezetek ve
zetőit is. Az értekezleten feldolgoz
zák az Úszó Szövetség által adott 
utasításokat.

A VASAS jégkorong 'szakosztálya 
pénteken, este 7 órakor, kerékpáros 
szakosztálya . pedig vasárnap dél-

ott minden megjegyzés nélkül vet
ték tudomásul ezt a bejelentést, 
hogy a tavaszi bajnokságban most 
Gázmetan név 
mérkőzésükre.

A medgyesi 
mind a Karres 
az NB I. osztályba. Néhány héttel 
később MMSC néven játszott to
vább, mint a Medgyesi Munkás

alatt állnak ki első

labdarugó csapat 
együttese került be

a.

Sport Club csapata. A vezetőség a 
csapat néhány veresége után „Vörös 
Hajnal" néven szerepeltette tovább 
csapatát, majd egy pár héttel ké
sőbb bejelentette, hogy a csapat 
most már Vitrometán név alatt ját- 
sza le összes NB I-es mérkőzéseit.

Február 27_cn a medgyesi NB I- 
es csapat Kolozsváron játsza a CFR 
ellen 14-ik mérkőzését. Mielőtt még 
beköszöntene a tavasz, újra nevet 
változtattak, 
helyén álló
mint a Gázmetán csapata igyekszik 
elkerülni a bajnokság utolsó helyé
ről.

a bajnokság utolsó 
medgyesiek és' most

GAZDAG FÖLDBIRTOKOSNÖT 
LEPLEZETT LE Temes megyében 
a Chelmac községbeli földmunkás 
szakszervezet. Elena Cicio-Pop 
ugyanis, aki a földreform után is 
ötven hektárral rendelkezett, azt 
hitte, hogy tovább la klzsákmányoH 
hatja á föld dolgozóit és 3 hónap 
óta nem volt hajlandó kifizetni a 
munkájuk után járó bért. A szak
szervezet azonban közbelépett s 
most a íöldbirtokosnőt 15.200 lej 
készpénz, 300 kiló buza és 200 kiló 
kukorica kifizetésére kötelezték.

FEBRUÁR 15-IG 75 SZÁZALÉK
BAN teljesítették munkatervüket az 
IPEIL maroshévlzi iparvasutjának 

dolgozói.
VEGYSZEREKKEL HARCOL

NAK a növényzetet pusztító élős- 
dick ellen a Szovjetunióban. Erre 
a célra különösen nagy mennyiségű 
B. D. T. port termelnek. A kerti 
vélemények élősdijelnck pusztítá
sára olajból is készítenek vegysze
reket.

AZ INDIAI KORMÁNY lctartóz- 
tí.tásokkal akarja elfojtani az Indiai 
vasúti alkalmazottak bérmozcalmát.

olozsvári
Felkérjük azon tagjainkat, akiket 

a tagfelülvizsgálás során utcafelelö- 
seink valamilyen oknál fogva nem 
találtak odahaza, hogy tagságuk 
rendezése végett régi tagsági köny
vükkel keressék fel utcájuk felelő
sét vagy jelenjenek meg az alábbi 
időpontokban a kerületükhöz tartozó 
MNSz székházban:

I. kerület: Molotov.utca 16. szám, 
reggel 8—1-ig és délután 4—7-ig.

II. kerület: Andrei Muresan 9. sz., 
délután 4 órától, szerdán.

III. kerület: Böszörményi-ut 12—14 
szám, délután 4-től, csütörtökön.

IV. kerület: Hidelvei ref. egyház
község terme. Horea-ut, délután 4 
órától, csütörtökön.

V. kerület: Türr István.utca 36. 
■'■m, este fél 7 órától, kedden.
VI. kerület: Mócok-utja 48., az 

állami iskolában, délután 6-tól, szer
dán.

„írisz"-kerület: Máramaros-utca
132. szám, délután 6-tól, szerdán.

„Hőstát": Molotov.utca 16. szám, 
reggel 8—1-íg, délután 4—7-ig.

A tagfelülvizsgálást a közeljövőben 
lezártuk. Azok, akik addig nem je

lentkeznek tagságuk felülvizsgálásá
ra, szerzett jogaikat elveszítik.

Február 25-én, pénteken est? 7 
órakor szervező, sajtó, propaganda, 
népnevelési és adminisztrációs bi
zottságok ülése, a Molotov-utca 16. 
szám alatti székházban.

Február 26-án, szombaton délután 
6 órakor I. kerületi vezetőségi ülés a 
Molotov-utca 16 szám alatti szék, 
házban.

Délután 6 órakor V. kerület*  ve
zetőségi ülés a Türr István-utca 36 
szám alatti székházban.

Február 27-én, vasárnap délután 
4 órakor VI. kerületi taggyűlés a 
Mócok-utja 84 szám alatti állami 
iskola termében.

Február 27-én, vasárnap délután 
4 órakor írisz kerületi taggyűlés a 
Máramaros-utca 182 szám alatti 
székházban.

Délután 4 órakor Hóstáti taggyü*  
lés a Budai Nagy Antal-utca 128 
szám alatti kulturházban.



A nagybányai „Phöníx“ dolgozói
luIIeljesâSăL az ALLAMI TEKVET
Sürgősen várják az uj öntőüstöket Vajdahunyadról és Resicáről,>

NAGYBANYA. (Kiküldött mun- 
(^társunktól.) — Riasztóan hör
dül fel a nagybányai „Phönix" 
dudája. Uj emberek állnak a gé
pek mellé. A termelés egy pilla
natra sem áll le, csupán a kemény 
^unkában megfáradó ember he-_______ ___ ____
Ivére lép, az uj, pihent munkaerő, tisztítani, hogy*  jó*termést  bizto-

Az elevátor ott dübörög a fe
jünk felett. Többmázsás réztöm- 
t©t ragad ki a sorból, hogy a 
következő pillanatban magasra 
emelve ,a füstölgő, forrva Totyo
gó tartályok felé lendítse.

gyarázatot nem értjük teljesen, 
de a sovány, fiatal arcból felénk 
csillanó szemekből már az ujti- 
pusu fiatal mérnök vetődik fe
lénk.

— Egymilliókétszázezer gyü
mölcsfát kell megyénkben meg- 

si thassunk és ez a munka igen 
nagymennyiségű kékkövet igé
nyei — mondotta előző nap ne
künk a szatmári Mezőgazdasági 
Kamara egyik vezetője és mi er
re gondolunk, ahogy most elnéz
zük a dübörögve egymásután 
megtelő kékkőves hordókat

Gyors kezek helyezik reájuk a 
fedőket és a hordók elindulnak a 
távoli falvak felé, hogy gyümöl-______ _________ _ r_____

A hatalmas műhelyben végig esősük, beláthatatlan területű sző- alatt dönt el vitás kérdéseket, 
ott sorakoznak az ólommal bélelt 
tartályok. Rézgálic kristályosodik

— Mig az elmúlt évben a mun- ismerteti velünk a helyzetet 
ka alig 15 százaléka ment akkord- Kozma Sándor, a termelési és 
bán, addig ma már 50 százalékát normamegállapító iroda vezetője, sem 
végezzük el akkordmunkában —

>•
8i Ulti vtyzctb q ?

Huszonnyolcéves, tizenhatéves 
korában már a bánya mélyén dol
gozott. A Román Munkáspárt ne
veltje. Most itt áll az ország leg
nagyobb vegyiüzemének felelős ___a______  ____ ________
helyén. Megtanulta a bonyolult túltermelés volt, bikromát szó
képleteket, a nehéz számításokat 
és a munka hősies lendületét. 
Nem végzett egyetemeket, még 
csak érettségit sem tett, de min
denhez hozzászól és pillanatok 
_.i—::------ ----------- s

lök jó termését biztosítsák. öreg szakképzett technikusoknak,
- _ , - - - Másik üzembe lépünk be a mérnököknek nem egyszer ő mu-

bennük. Itt még folyékony, sem- Phönix gyárvárosban. Itt készül a “tatja meg a munkamenet helyes 
mi anyag, ott már kéken csillog bikromát. A bőrcserzés nélkülöz- útját, 
az áramot , hordó pólusok köré hetetlen anyaga. Mint valami bo- 
lecsapodó rézgálic, vagy ahogy szorkánykonyhában, úgy forr itt 
köznyelven mondják: kékkő. — is a különböző hatalmas üstökben 
Emitt meg már a centrifugál gép- az anyag, emberderékvastagságü 
bői készen kerül ki, fahordókba csövek viszik tovább, hogy a vé- 
csomagolják és elindul a falu felé, gén vörös, lugkőszerü, de csepp-
“ ---------- - folyós, később megszilárduló

anyaggá váljék.
— Mi már február 18-án telje

sítettük a tervet — mondja 
Schmidtkó József üzemmester, s 
keményvonásu munkásarcán szé
les, elégedett mosoly derüL

csak próbára tesz minket. Hogy 
teljesíthessük, már csak az is a 
legnehezebb munkát követeli 
meg-

— Rézgálicban 13-50 Eizázalék

dában 49, kénsavban 232, keserifí 
sóban 90 százalékkal léptük tűi 8 
Tervet. ;

— Nem mindenben tudtok' 
azonban ezt az eredményt elérni 
— komorul el ’Kozma Sándor ar
ca —. igy például a lágyólom ter
melésében, ami rendkívül tontoí 
ipari cikk. 56 százalékkal á terv
ben előirt mennyiség alatt ma
radtunk Nem mi rajtunk mult 
Tönkrementek az öntőüstjeink. 
Idejében megrendeltük azokat, de 

Resíca, sem Vájdahunyad 
nem szállítja. Ennek ellenére a 
mi dolgozóink remélik, hogy a 
resicai és vajdahunyadi dolgozók 
gyorsan eleget tesznek kérésünk
nek és akkor az ö segítségükkel 
behozhatják ebben a fontos nyers
anyagban bekövetkezett termelési 
zavart.
. Kitekintünk az iroda ablakán. 

; Magasan a gyár felé emelkedő uj 
kéményre esig pillantásunk.

lift „születik" a- UzQÁlit

mi anyag, ott már kéken csillog

— Ez a finoman csillogó kék 
kristály feketerézből készül — 
magyarázza Sebastian Ioan fiatal 
mérnök, aki a rézgálic-termelő 
osztályt vezeti. A komplikált 
gyártási folyamatot, a különböző 
kémiai képleteket felsoroló ma

L
fáítóf lehetetten. I

Pedig ez, mint később megtud- ként folyik ki a csapoló nyiláso- 
juk, nem ment minden nehézség kon a nyers anyag. A megtelt 
nélkül. Szappanyos József mér- 1 
nők, akiből hiányzott a munka 
Iránti lelkesedés, aki nem tudta 
elképzelni, hogy a termelés foko
zása csak a mérnök és gépek 
mellett dolgozó munkások közös 
erőfeszítéséből alakulhat ki — le
hetetlennek minősítette a termelés 
emelését. -

A fantáziaszegény és a mérnö
ki tudás fölényében elszigetelőd
ni akaró, Szappanyos mérnök he- ___  __ ___________________ 7
lyére Herz mérnök lépett és az Kozma ’ Sándóf," Corbu Aurel,5 
üzem munkásaival összefogva, Șchweighoffer Emil, Urbaniczki 
teljesítette és túl is haladta a József, Tóth Dénes — a Phönix 
„lehetetlent". üzemének legjobbjai kerültek az

Nagy Istvánnak, a gyár politi-üzemi bizottságba. Munkásujitók, 
kai nevelőjének kíséretében to- élmunkások, mérnök és irodai 
vább haladunk. Fojtó, köhőgtető munkás is van közöttük, de csak 
párák között dolgoznak a kénsa- olyanok, akik személye szervesen 
vat előállító üzem munkásai. A összefügg az üzem életével és a 
kohóüzemben vékony izzó patak- termelés további fejlesztésével.

— Dolgozóink egészségének vé
delmére most épült ez a kémény 
— halljuk és érdeklődve figyel
jük a további magyarázatot: a 
lebontott húsz méteres kémény
ből az ólomoxid gőzöket nem ra
gadta, el a légáramlat és azok rá
terültek a gyár területére- Az 
üzem (dolgozóinak 30 százaléka 
'állandóan az ólommérgezés ré„ 
mével küzdött. Most, a hatvan
méteres magasságú kéményből az 
ártalmas gőzöket a légáramlat

■ Ez olyan hiányosság, amit «űr

— A saját bőrömön ismertem
meg a tőkés rendszereik eszközeit 
és kényszerültem megtanulni az 
azok elleni védelmet — csillan 
fel pzemébeu a derű, mikor saját 
életére terelődik a szó, hogy a kö
vetkező pillanatban már újra fi ___ ___ Q____  „ ______
termelés felé forduljon minden magával ragadja és á Phönix dol- 
idegszálával.

— Januárban a Tervben előirt 
sósav termelését csak két száza
lékkal haladtuk túl — teríti ma
ga elé jegyzeteit. -— Ez a szám, 
kicsinynek tűnhet fel de a Terv 
olyan pontosan kiszámítva szabta 
meg üzemünk legmagasabb kapa
citásának megfelelő mennyiséget, 
hogy annak tulhaladása ugyan

gozói egészségesebb munkakörül
mények között dolgozhatnak.

Az étkezde a legmodernebb 
építkezés. A bejárát jobb- és bal
oldalán csempézetf mosdófülké- 
ken keresztül jutnak az étterem
be a dolgozók. A törülköző azon
ban feketén, szennyesen virít sze
münkbe. Â szappantartókban 
nincs szappan.

gős&n ki kell küszöbölni. A mér
ges gőzök felhőiben dolgozó, 
mérges vegyianyagokkal bíbelődő < 
munkáskezeken keresztül terjed
nek a mérgezések, rövidülnek 
meg munkáséletek, ha azok szap
pan és tiszta törülköző híjján ül
nek le az étkezéshez. Hiába a 
magas kalóriáju, tápláló jó étel, 
ha azzal együtt a mosatlan kéz
zel evő munkás gyomrába ólom- 
oxid és egyéb mérgező anyag jut.

Amint halljuk, véletlen az, 
hogy az étkezdében most nincs 
tiszta törülköző és szappan, de 
olyan véletlen ez, aminek nem 
szabad előfordulnia és bizonyos, 
hogy a megválasztott uj üzemi : 
bizottság gondja erre is ki fog 
terjedni, mert ez is hozzá tarto
zik a Terv teljesítéséhez.

TÓTH KÁLMÁN
tartály fölött ezerszinü lángok 
bujdosnak. Zöldes lángnyelvek a 
kén, a vörösek a pirit, a narancs
sárga más, a kék pedig megint 
más vegyület jelenlétét jelzi.

— Most zajlottak le a szakszer
vezeti választások -— halljuk az 
irodában. Győri Mihály, Moga 
Margareta, Feri cian Vasile, Zrim- 
esek Károly, Erst Ioan, Mars Ro
zália, Pasca luliu, Berkesi István, 
Gambrea loaji, Sutura Gavrila,__ .

VERSENYBEN A MNSZ MEDGYESI MINTAS^I^'JÁTSZÓI'

kíván az uj közönséc
A „Viharos alkonyat14 viharos sikere Medgyesen

MEDGYeS. (Kiküldött nrunkatór- 
suuktól.),— Szombat este a medgyes 
szervezet szókházának nagytermében. 
A színpadon Bziniafekát tolnak ide- 
oda, székeket .helyeznek el, asztalo
kat. Itt virág íesu, amott pohár. Az

(A szovjet hadsereg kolozsvári kiállításáról)

KOLOZSVÁR. — AZ 
Egyetemi Könyvtár kiál- 

- Utó terméhez vezető lép
csőkön apró vörös zász
lók. Fenn a teremben 
mélyvörös dekorációk, 
szovjetlobogók. Megka
pó és ragyogó kép. A lá
togatók áhitatosan lép
nél: a vitrinekhez és a 
falakhoz, ahol képekben, 
Írásokban, könyvekben 
eléjüktárul a világ lég- 
bámulatraméltóbb 
seregének, a 
Hadseregnek 31 
dős élete.

Az 1905-ös 
szemben, mikor 
csak egy munkás és egy 
parasztharcos baráti kéz
fogása jelzi a meginduló 
proletárforradalmat, ha
talmas és érdekes anya
got nyújt a kiállítás az 
1917-es, világot megren
dítő orosz forradalom 
intervenciós háborújáról, 
mely a Vörös Hadsereg 
Ő«s:cko7)ácsolódárát> meg 
születését, s a világ el
ső prolctárharlsercgénclt 
csodálatos győzelmeit je
lenti. Régi csodálatos 
képeket lát a látogató: 
a Szovjetunióból érkez
tek a kMlUfás céljaira. 
A fiatal Sztálint látjuk, 
amint egy térkép jelé 
hajol. És látjuk az ak-

had- 
Szovjet 
észtén"

évekkel 
még

kori idők ma már legen
dás történelmi nevű hő
seit: merész tekintetek, 
nyílt férfiarcok: Csa- 
pajev, Kalinin, Voroszi- 
lov, Dzerzinszki korabeli 
híres festmények színes 
és művészi reproduk
cióin látjuk Lenint és 
Sztálint a katonák kö
zött, Sztálint egy vas
úti állomás füstös per*  
ronján, amikor a cári
éiul frontra megy és Le
nint, amint beszél a 
hadsereghez. Megkapóan 
érdekes Muravov jfesM 
ménye, mely Lenint és 
Sztálint egy távirógép 
mellett ábrázolja és Aub 
lov képe, mely Sztálin 
érkezését mutatja az 1. 
számú vörös lovasezred
hez.

A hatalmas dokumen
tálta anyagban megragad 
egy korabeli karikatúra, 
mely az intervenciós há
ború betolakodó hadse
regeire lesújtó vörös ka
tonát ábrázolja.

Csodálatos kép mutat
ja a Szovjetunió békés 
építő éveiben a szovjet
katonát. A háttérben 
szürkén elmosódó gyár 
és traktor előtt fiatal 
katona áll őrt és vigyáz. 
Egész magatartása kife
jezi őrködő szerepét, S 
hazája iránti mély szer

I

I
I

vétel montázsszerüen 
mutatja be Matrozovot,

egyik széken „kasírozott" macska Az, első felvonáson m eglátszik, hogy 
(holnap éío lesz helyette) ... a szereplők bizonyos fokig ategille-

- Előkészületek â Magyar Népi .Sző- mert » mintá-szinját-
vetség medgyesi șzinjátsaó csoport- ^port veissnyben áll egymással 
járniuk bemutatkozására. Leonid Nách- 
manov: „Viharos alkonyat" cimü 
szánj átóka kerül színre. Nagy szó ec!
Medgyos, Nagy kük üllő vármegyo 1
székhelye, a magyarság itt. aránylag ' 
csekély számban él. Az elnyomatás ’ 
évei alatt kulturális megnyilvánulásra 
alkalma nem. volt.
színpadion —•_ snég mükedveilő szinpa- '
dón sem •

retetét. >
1938-ban a japán lm- !

perialisták orvtámadást í a Szovjetunió egyik lep- 
intéztek a Hatan-tó mél-.................
lett a Szovjetunió ellen. 
Egyetlen kép szemlélte
ti, hogyan sújtott le a 
szamuráj militaristákra 
a vörös katona ökle. A 
japánok 3000 halottat 
hagytak a határvidéken 
és megfélemlítve vonul
tak vissza.

A leggazdagabb és ley 
érdekesebb talán a Hon
védő Háborúról készült 
fényképanyag. A szem
léltető térképeken látjuk 
a nagy háború legkie
melkedőbb jeleneteit 
Rajzban, festményben és 
fényképben. És talán 
ezek a fényképek, mer 
lyek közül nem egyet 
a Lenin-renddct és a Vö
rös Csillag-renddel tün
tettek ki, a legmegraga- , 
dóbbak. Bizonyítékai a i 
szovjet haditudósító fo- • 
tóriporterek és fényképé- , 
szék hihetetlen bátorrá- ■ 
(iának é3 ügyességének.

Egy Lenin-dijas kép ; 
azt a jelenetet ábrázol- ’ 
ja. amikor 1941 novem- ‘ 
bér 12-én Panfilov di
víziója — síámszerint 23 
katona — ötven német j 
tankot tartott fel addig, I 
még az utánpótlás meg
érkezett. Egy másik fel-

ț csodálatosabb hősét, aki 
j 1943 februárjában eleven 

falként testével fedett be
I egy bunkert, hogy ezzel 
i is késleltesse az ellensé-

1 És ugyanakkor Idtjitie 
! Leningrádot, csodálatos 
i jelvételben, melyen egy 
! havas fenyő áll a hát- 
| térben és a légelháritó 
’ ágyú torkából tüzkigyó 
J száll a magasba. A háf 
J térben pedig egyetlen 
\ kupola érzékelteti magát 
j a várost. Látunk felvé- 
i telt, melynek elme: „A 
; hazáért1' s mely azt a 

tragikus pillanatot ábrá
zolja, mikor egy szov- 

.. jetharcos golyótól találna 
esik össze, A harci jele
netek megdöbbentő ele
vensége, közelsége a 
legnagyobb tűzben való 
ábrázolása a fénykép
anyag kétségtelenül leg
érdekesebb része.

Háborús tárgyú fest’ 
ményck és művészi pla
kátok, térképek és idé
zetek teszik teljessé a 
kiállítást, melyről a lá
togató azzal a tapaszt a 
lattal távozik, hogy a 31 
éves fennálását ünneplő 
Vörös Hadsereg legyőz
hetetlen.

és a Kiss Jenő költőből. Szabó Lajos 
művészeti intézeti tanárból és Bárá- 
nyi Lászlóból, a MNSz központi népi 
színjátszó felelőséből álló bíráló bi
zottság .pontozása alapján dől el, hogy 
melyik csoport lesz az első és játszik 
majd Bukarestben egy nagy színház aț iák,, 
harmadik felvonásban elfogódottsá-’ 

dón sem —szólalhatott meg. A mtu ^^-^tünt és sokkal jobbat adtak, 
gyarságot az cínemzetiene.dés vészé- ■ A közönség megcáfolta ám előzetes 
lye fenyegette. Nyomait még má is híreszteléseket. Egyesek ugyanig azt 
felfedezhetjük á feleslegesen ■használt állították, hogy nincsen szüksége és 
idegen szavakban-, a kettős ihángzók 
hibás alkalmazásában.

A felszabadulás utón megindnlt a 
műkedvelő színjátszás. Ma ott tárt, 
hogy â MNSz központi közművelődési 
ügyosztálya létesítette kilenc minta, 
szín játszó csoport közül az egyik ép
pen Medgyesen jött létre.

Lelkes kiesi csoport a MNSz med- 
gyc$i niinta-szirtjátsző együttese. Túl
nyomó többségük fizikai dolgozó: vá- 
lámelyik modgyem gyár anuuikása. Az 
együttes össtefétale biztosíték arra, 
hogy helyes irányítással egyszersmin- 
dciikor.i'á sutba kerül a polgári kul- 

Iturfi minden színpadi ,gnüve“, hogy 
átádja helyét aiz uj embortipua bo- 
niutátásának.

Vasárnap este a „Májas 1“ totem*
■ Iku. A szinházterom zsúfolásig meg. 

tetu Valamikor az cgyüftéiő nemző. 
tbógek közti gyűlölködést hirdették 
a kisvárosi viszonylatban nagyszerű 
fi Ezcrelósii színpadról. Ma a szocia
lizmus basájának, a Szovjetunió lég- 
!.<iz/l<‘!tncív'bb első évének egy mozza.

Í
tni'óf iiikiüzletik Vísszji.

„Premier hangulat" uralkodik. Itt 
Ívr uii'ik íi MNSz. tnedgycsi káxlvris- 

kotójúnnk hallgatóig valamint a nagy 
l.iiki. .'oaKgyei szervezet niap.iktiv.i- 
jának Irétnapos értekezletére bejött 
i Ai/itvcvó'i. EJhangzik á harmadik 
gongütés ». knzdődik as előadó^.

nem értékeli a komoly, színvonalai!, 
politikai darabokat. Minő tévedés! 
Kezdettől fogva fokozódó feszült fi
gyelemmel kísérte a „Viharos alko
nyat" diámat kibontakozását a végső 
kife.iléfig és nem egyszer, a politikai
lag hangsúlyozott részeknél nyiltszini 
tapssal adott kifejezést tetszésének 
és együttérzésének. Erénye ta med- 
gyesi minta-színjátszó csoportnak, 
hogy a darab politikumát helyesen 
fogta fel és jól vitte színpadra.

Az együttesben nem egy értékes 
elem van, akik jó kezekben tovább 
fojlődbetrok és â medgyesi népi szín- ’ 
játszásnak újabb eredményeket hoc,, 
nak. Elsősorban Pető Lábáéra gon
dolunk, :iki Várabjov egyetemi .nur 
gántanár szerepét alakította, vnla- 
mint Béres Andrásra, aki Kuprijónov 
matróz szerepében határozott komi
kus! tclietíégröl tett tanúságot.

Az. előadás előtt Bolgár István, a 
MNSz nngyküküllőmogycí szervezeté
nek közművelődési felelőse üdvö.iölte 

Baranyi 
felelős a 
hivatását

nak köj.miivcló'dAi "
ü központi kiküldötteket, 
László központi színjátaJó 
minta-színjátszó csoportok 
vázolta.

VILÁGOSSÁG
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Mroi&drat ünnepli a nők nemzetközi napját a

Marosfâsârhcllgti verseimben 
áilö Kolozsvári iMz-szervczei

KOLOZSVÁR — Több mint egy hét választ el még március 
8-tól, a "ők nemzetközi napjától, de a RDNSz megélénkülő munká
val, máris kész tervvel várja az ünnepségeket.

De talán nem is magán az ünnepségen van a hangsúly, mely a 
tavalyinál sokkal impozánsabb tömegmegmozdulás lesz- Hanem a 
munkán, mely sokrétűen bontakozik ki a nemzetközi nőnap tiszte
letére.

: A munka szorosan összefügg az ’AUami Tervvel. A nőknek a 
Tervbe való bekapcsolódását és fokozottabb munkáját biztosítja az 
a munkaverseny is, mely a kolozsvári és a marosvásárhelyi RDNSz 
szervezetek között folyik.

Üzemekben, falvakon, minden 't gyűléseken dolgozták fel a 
RDNSz-nök a Tervet. Az a céljuk, hogy a Népköztársaság minden 
asszonya tisztában legyen a Terv lényegével s tudja, hogy mikép
pen'kapcsolódjék bele a Terv feladataiba.

A RDNSz főfeladata falusi vonalon a vetési kampány népsze
rűsítése s városban és faluban egyaránt - .az anya- és csecsemővé
delmi, egészségügyi és kulturmunka fokozása. Az újonnan megvá
lasztott utcabizottsági tagok a férfiakat is- mozgósítják a felada
tokba. való bekapcsolódásba, ion az egészségügyi kampányba, a ve
tési, csata népszerűsítésére és. az egészségügyi akciókba.

Komoly munkát végez a RDNSz a nők nemzetközi kapcsola
tainak megszüárditása terén is. A nők nemzetközi szolidaritásá
nak óriási jelentősége van a béke táborának szempontjából. A 
Népköztársaság női levelezést indítottak a Szovjetunió asszonyai
val, de leveleket küldtek a marshallizált országok asszonyainak is, 
akik között sok dolgozó nő tiszta szemmel tálja a valóságot és 
meleg szívvel közeledik a Szovjetunióban és a népi demokráciák
ban élő nőtestvéreihez.

Március 8-ra egyébként a kolozsvári RDNSz asszonyai ajándé
kokat küldenek a szovjet nőknek, hogy ezzel is bizonyítsák hálá
jukat és szereteteket a hatalmas, baráti Szovjetunió asszonyai 
iránt.

3©
a tavaszi szántásra a kakszentmártani gépállomás
Megkezdődtek a szerződéskötések a dolgosó földművesekkel

KAKSZENTMARTON. Ahogy nő a gépállomás trakto- jes felkészültségben váriak a ta
dött munkatársunktól.) — Mező- rainak szama, úgy emelkedik a vaszi munkálatok mZXlSéáé 
gazdasagunk életeben egyre na- traktoristak létszáma is. Már idejét. Munkájukban annyfra?1& 
gyobb szerepet játszanak a gép- most gondoskodnak arról, hogy a rehaladtak, hogv már » ncénia 
es traktora ltom ások Szatmárme- kellő Utannótlás a? áltomno . r-----; 25 százalékai 

Ebben a munkában 
állami gép- és traktorállomásnak lát elvégzett növendékeket, akik Mihály,”Vjavitómüheív «matere 
kell betöltenie. azonnal traktorra kerülnek, mint Ilié Nicolae, Torja János és Mailat

— A falvak dolgozó szegénypa- masod-traktoristák. A jelenlegi Ioan traktoristák, a tanulók közül
rasztságával a szántásra vonat- traktorista tanulók pedig a nagy- pedig Fábián. Edit vájárleány 
kozó szerződések megkötése teljes károlyi iskolába mennek, hogy az Kovács Margit volt gyári mun' 
ütemben folyik — mondotta mun- őszre elvégezve, az ismét érkező kásnő, jelenleg traktorista tanuli 
ka társunknak Goldmann Imre, a újabb traktorszállitmánynak 1 - --
traktorállomás igazgatója. — J ' ' ___ _*_  __  ___________ _____ _
Traktoristáink kötelezettséget munkálatoknál. A gépállomások csaíádbóTüzármazó leány 
vállaltak, hogy ötven százalékkal nemcsak ingyenesen kiképzik, is- ....................................
túlhaladják a normát. ............................... ' '

A napokban várják az uj trak
torok megérkezését. Az állomás 
most harminc uj traktorral növeli 
létszámát, az ősszel pedig újabb 
tizenöt traktort kapnak.

— Az őszi versenyeken gépállo
másunk az országban a második 
'helyet érte el — folytatja tovább nyai. A gépállomás dolgozói tel
ismertetését a gépállomás igazga
tója, amit azzal egészít ki, hogy 
az uj állomásépület elkészítésénél vvli,
nyolcszázezer lejes megtakarítást gépáílümás*'dolgozói  
érték el.

és traktorállomások. Szatmárme- kellő utánpótlás az állomás ren- gépek javításának
gye területén ezt a feladatot tel- delkezésére álljon. A napokban elvégezték. Ebben a mnnmanm 
jes mértékben a kakszentmartoni várják vissza a nagykárolyi isko- kiváló teljesitménvt ért el Kocsid 
állami gép- és traktorállomásnak lát elvégzett növendékeket, akik Mihály, a javitómühelv mestere 
kell betöltenie. azonnal traktorra kerülnek, mint Ilié Nicolae, Torja János és Mailat

— A falvak dolgozó szegénypa- masod-traktoristák. A jelenlegi Ioan traktoristák, a tanulók közül 
rasztságával a szántásra vonat- traktorista tanulók pedig a nagy- pedig Fábián. Edit vájárleány

- ---------- — - —le- és Siloman Mária, aki egy nyolc
hessenek már vezetői az. őszi gyermekes dolgozó szegényparaszt

— - .—, A traktor- és gépállomás ponto:
koláztatják hallgatóikat, hanem tervek alapján fektette Te tavaszi 
azonnal gondoskodnak elhelyező- munkarendjét. Ötös csoportokban 
sükről is. indulnak majd ki a traktorok,

A kakszentmartoni traktorista hogy a falvak dolgozó szegénypa- 
tanulók között több leány van, rasztjaival kötött szerződések 
akik éppen olyan jó munkát vé- alapján résztvegyenek a szántási 
geznek, mint a fiuk. Nagybányai munkálatokban. A holtjáratot 
bányászok és falusi dolgozók Iá- lehető legkisebbre mérsékelték.

a

KISBÁCS. (Levelezőnk írja.) — j___ _________________
Községünk magyar dolgozói ă Magyar tettünk közös értekezletet 
Képi Szövetség kere'ébea, valamint a Ezekben á napokban á 1« 
szakszervezetben és n Romániái De
mokrata Nők Szövetségiének (helyi 
s-zervezeteiben odaadó munkával igye
keznek művelni önimügukát, növelni 
politikai felkészültségüket és (hozzá
járulni saját sorsuk felemeléséhez.

A. Magyar Népi Szövetség szerve
zeti élete aránylag kielégítően folyik. 
A szákbiízöttaágok hetedként egyszer 
gyüléseznsk, számbavesaiík a végzett 
munkát es meghatározzák a jövőbeni 
tennivalókat. Az utcaiéi dósok és irá
nyítók állandó kapcsolatot tartanák 
a tagokkal. Február 13-án ünnepség 
keretében emlékeztünk meg a grivieai 
inunkásíhősökró'l, májd (külön ünnep
séget rendeztünk a felszáíbaditó' Vö
rös. Hadsereg évfordulóján. A szer
veset es a többi politikai párt és 
szervezet közti együttműködés Ideié-

Késgy! a vetésre,
gátat vetett a baromfi vésznek . 
és mészárszéket kér

gitő. Á hónap folyamán.1 kétszer tar- A kultormunikát a kultorotthofa ke- 
robében végezzük. Kimondott olvasó-

Ezokiben á napokiban ă legfőbb felr köreink ninosenek, A fajúba jár á 
adatunk a tavaszi aneiziőgazdasági Világosság, áz Igazság, az Utunk, a 
munkálatokra váló előkészítés volt. ~ ’
Minden dolgozó földműves igyekszik 
sürgősen megtrágyázni a földjét, a 
falu kovácsai pedig gyors ütemben 
javítják ki ă szerszámokat. Jó mrtnr 
kát végeznek a hátárrész felelősök is.

Ifebon a hónapban fellépett falunk
ban a baromfivész, 15 háznál csaknem 
teljesen elpusztult a baromfi. Ázom., 
ná! jelentettük a dolgot áz állator
vosi hivatalnak és megkezdődött a 
tyúkok beoltása. Igv sikerült- megaka- 
dályoEtnuník a további pusztulást.

Az apaállat-istálló építése befejezés 
előtt áll. Külön kérdése azonban a 
■falunak a mészárszék hiánya. Nincs eégphik tanítói é« tanítónői oktatják, 
huselllátáis és hiába kértük mostanáig A házukban keresik fel aa ambene- 
ă vágatát engedélyt, a (mai napig két és esténként ott végzik a tanítást, 
nicm sikerült ezt az ügyet elintâmi. KOVÁCS PÉTER

Szákszervezeti Élet, a Falvak Népe, 
a Népmiüvelődési Útmutató, á Kultur- 
fiizet, a Dolgozó Nő, a Scânteia és ă 
Lupta Ardealului,

Február hóiiapbán megalakult köz
ségünkben a sportegyesület. Megvá
lasztottuk a sportfelelőst és önkéntes 
munkával megkezdődött a sportpálya 
kijavítása.

Nőtestvéreink ia Romániái Demo
krata Nők Szövetségiében. fejtenek ki 
munkát. Sorra résztv esznek minden- 
nap á szegény gyermekek , számára 
juttatott tej kiosatásábaa..

Az mú-olvasni ücm tudókat, köz-

SZOROS KAPCSOLAT A FALVAK DOLGOZÓIVAL

A kakszentmartoni traktor- és vannak — tért ki a helyzet is- 
_ .i igen nagy mertetésére Goldmann Imre igaz
súlyt helyeztek politikai neveié- gató. — Oszlik a mesterséges hő
sük fokozására és állandó tanfo- mály és a falusi dolgozók. már 
lyamok tartásával fejlesztették * 
tudásukat. Kulturcsoportjuk egy
re szorosabb kapcsolatot igyeke
zett kialakítani a. közeli falvak 
dolgozóival, előadások és kisebb 
méretű kulturrendezvények kere
tében ismertetve meg velük azt 
a nagy és komoly segítséget, amit 
a traktorállomások a falvak dől- ^zivesen veszi igénybe annak se- 
gozóinak nyújtani tudnak. gitségét.

— E téren is jó eredmények

tudják, hogy , a nagygazdák iga
uzsorájának a traktorállomások 
vetettek véget. A traktorok olcsón 
jó munkát végezve sietnek a falu 
segítségére, ez a magyarázata 
pnnak, hogy a szegényparasztság 
egyre nagyobb érdeklődéssel for
dul a gépállomás felé és ma már

íz állami Magyar Színez és az állami Magyar Sasra
---- ''---- —•———--------- KÖZT.EMÉNYEI j--------------------------- -----

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA;
Vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. — EGY 

UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAP
SZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 1-én, kedden este fél 8 órakor: ÁRIA EST. Operarészletek, 
zenekari kísérettel. Bérietszünet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bemutató eMK 

adás. A'bériet.
Szombat délután ifjúsági előadás 4 órakor: PLATÓN KRECSET. 
Szombat este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. B-bérlet. 
Vasárnap este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. C-bérlet 
Szerda este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. D-bériet 
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. E-bérlet.

Látogassuk a

Szwjet Had&iuq. 
kiállítást
az Egyetemi Könyvtár ki
állítási termében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 
órák alatt. Belépés díjtalan 1

T

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek 'jzavankéní 3 
lej. Cim & kiadóban és jeligés hirdetéseknél. ,20 lej , pótóii fizetendő.

Szomorúan tudatjuk, hogy||i 

tSröKfahl Tőrük Gizella 
a Református Egyházkerü
let Igazgatótanácsának tvolt 
tisztviselőnője, hosszas szen
vedő után elhunyt. Temeté- | 

s șe f. hő 25-én, pénteken d. 
? ú. 2 órakor lesz a temető 

kis kápolnájából.

a

„ELITE" asztali fözőkályha eladó. 
Csákány-utca 70. (Minerilor). 1118

PÉNZSZEKRÉNY, nagy próbatü
kör, íróasztalok, • nikkel kirakatáll
ványok, kirakatbabák. Szántó-féle 
takarékkályha, eladók. Vörös Had- 
sereg'utja 8. Lobi. Tkv.

ÍRÓASZTAL jó állapotban, fara
gott diófa olcsón eladó. Izabella-utca 

1131
AKKORDEON 34 basszusos, do

bozzal együtt eladó. Vörösmarty 54. 
1120

WIRTH zongora eladó. Balcescu 
5, délután 4—5 között. Tkv

GYÖNYÖRŰ szép, egészen uj

ADÁSVÉTEL

ÍRÓGÉPET, hordozhatót, veszek 
jóállapotban. Ajánlatokat Molotov*  
utca 15. udvarban, irodában. 1062

RUHASZEKRÉNY, konyhaberen- 3. övárban, udvarban, 
dezés, íéregmentes sezlon, kis asz
talok olcsón eladók. Petru Maior 
6., földszint 4. 1075

VESZEK üzemképes 10-es haris
nya körkötögépet tűvel, vagy anél
kül, hozzávaló felszereléssel (gomo- 
lyitó, bekezdő, spulnizó, stb.) Eset- sportkocsi és két fotel eladó. Den- 
leg 8, 10 és 6-os hengerrel, tűkkel süsianu (Bajza) 44. Hetes autóbusz, 
felszerelt kőrkötőgíp is érdekel. 
Ajánlatokat „Csak alkalmi áron" 
jeligére a kiadóba részletes leírással 
is árral kérek. 1132.

ELADÓ kifogástalan állapotban 
‘.•i’lanypárna. Györgyfalvi-ut 68.

1123

Tkv.
ELADÖ egy háló sportgyermek- 

kocsi, sczlon, párnák, kukker. Pe- 
töfi-utca 24, hátul emelet 1157

.TOKÁRBAN levő kézikötögépet 
■.ennék. Címeket „Készpénz" jeligé
re Jeladóba kóréit. 1153

> Kolozsmegyei Közművelődési Oíthonok Áktivája Kolozsvár 
február 26-án, szombaton es’e nyolc órai kezdettel

NAGY hít’VÉSZESTET
rendez a Magyar Pedagógiai Isko'a Dísztermében 
(Farkas-uka 2 szám), a ía'usl- és munkásszintátszó 
csoportok közreműködésével. Az előadást követő

TÁNCESTÉLYT
o .CENTRAL*  szálloda (colt Neut-York) nagytermében tartják

■■ ■l.
meg

ELADÓ alig használt „Continen- INGATLAN-LAKÁS 
tel" írógép, cseréppel fedett 4x4 mé
teres nyárikonyha, 4 négyzetméte
res disznóól. Érdeklődni Pata 9.

1144
ELADÓ olcsón fehér hármasszek

rény, szép vitrin, hat thonet szék. 
Szeszgyár-utca ‘ 3. Vágóhidnál. 
Schwartz. 1138

ELADÓ Standard rádió jó állapot
ban. János Vitéz 2. 1139

HAlOSZOBABUTOR eladó. Pos-
;ert-utca 2 délután 3—4 között Molotov 24. Telefon: 12—64. 

1150
MEGVESSZÜK a következői köny

veket: Opcrakalauzt, Hangverseny
kalauzt, Ady, Babits, József Attila, 
Illyés verskötetet, Károli Biblia, 
Bromfild, Cronin regények. Uhu 
Molotov 34. 1143

EGÉSZEN modern, nagyon jó ál
lapotban lévő ebédlő, dtófurnéros, 
modem háló, esetleg kombinált szo
ba is eladó. Cim a kiadóban. 1152

FAJT! SZT A farkaskutya-kölyköt 
2—3 hónapost keresek megvételre. 
Cím: Tache Jonescu 12. 1136

ELADÖ egy pár kéthónapos faj
tiszta dindlkutya. Cim: Tache Jo- 

■rcu 12. H30
EGY 4 m1 szép perzsaszőnyeg el

adó. Györgyfalvi-ut 51. 1148
FEHÉR GYEREKAGY matraccal 

eladó. Érdeklődni 1 és 3 óra között 
Fürdő-utca 20. II. emelet 8. 1140

ÓRIÁS belga és csincsilla nyulaik, 
6zürko 03 fehér angorák eladók. 
Külmonostor 42. Kálmán. 1147

MAGYAR-UTCA 94 szám alatti 
ház 190.000 lejért eladó, Horea-ut 70 
■„tóm alatti ház 550.000 lejért eladó. 
Érdeklődni Magyar-utca 92 alatt.

. 1079
SZOBA, konyha, kert gyümölcs

fákkal eladó. Szántó-u. 36. Tkv.
BEKÖLTÖZHETŐ családi házat,

1 öröklakást akar venni, eladni? For- 
• dúljon bizalommal Vucan irodához,

I Tkv. 135
APOR-utea 2 ház, felette jutányos 

áron eladó. Értekezhetni Molotov-u. 
49 alatti ügyvédi irodában. Tkv.

ÁLLÁST KERES
NAGYON ügyes középkorú nő, 

aki a háztartás minden ágában 
jártas, egy pár ember mellé ajánl*  
kozik március 1-re. Cim: Radák-ut 
3, II. emelet, ajtó 17, délután. 1151

ÁLLAST KAPHAT

MINDENES perfekt szakácsnőt 
felveszek. Cím a kiadóban. 1141

FŐZNI tudó ügyes mindenes le
ányt keresek március 1-re. Szóche- 
nyí-tér 1. II. emelet 10. 1157

nt’IÁJNFELfiK

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, ezőrmqkeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvlrágczalon". Horea 
ut 35. Tkv. 3

ÖRÖKBEADNÁM 7 éves egészsé
ges fiúgyermekemet románul, ma
gyarul beszél. Simon Gábomé, Ma- 
tilor 58., ajtó 5. 1094

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea" .nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

PÉNZT kap! Könyveket állandóan 
vesz: Uhu-iroda, Molotov 34. 1149

FINOM, diétás, vagy . könnyű 
ebédkosztot keresünk kihordásra 
belvárosban. Címet közvetíti házfel
ügyelő, Unió'utoa 10. 1148

KIFOGÁSTALAN férfiinget, pizsa
mát varrók. Györgyfalvi-ut 51, 1148

Autó- és 
motorkeréfcpáir- 
vezető tanfolyam 

kezdődik amafőró’k és hiva
tásos autómechanikusok ré
szére kedden, mdrc us 1-én 
a Kolozsvári Sofőriskolában. 
Jelentkezni lehet az iskola 
székhelyén, Traian (Arpódhut 
26szám alatt, (Telelőn: 13-76'
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